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1. Girish takes 1 minute to complete

a round around a circular track.

Harish is twice as fast as Girish,

Suresh is thrice as fast as Harish. All

three start at the same point. After

how much time (in minutes) would

they meet first at the starting point?

(A) 1 (B) 2

(C) 6 (D) 12

2. If FRIEND is coded as HUMJTK, how

would CANDLE be written in that

code?

(A) DEQJQM

(B) DCQHQK

(C) EDRIRL

(D) ESJFME

3. P, Q and R are three consecutive

odd numbers in ascending order. If

the value of three times of P is three

less than two times of R, find the

value of R?

(A) 7 (B) 9

(C) 11 (D) 5

4. The total cost of 2 pencils, 5 eras-

ers and 7 sharpeners is Rs.30, while

3 pencils and 5 sharpeners cost

Rs.15 more than 6 erasers. By

what amount does the cost of 39

erasers and 1 sharpener exceed the

cost of 6 pencils?

(A) 20 (B) 30

(C) 40 (D) None of these

1. efiejerMe Skeâ Ûe›eâerÙe š^skeâ keâe Skeâ Ûekeäkeâj ueieeves

ceW 1 efceveš ueieelee nw~ njerMe efiejerMe mes oesiegvee

lespe nw Je megjsMe njerMe mes leerve iegvee lespe nw~ leerveeW

Skeâ efyevog mes ØeejcYe keâjles nQ, lees efkeâleves efceveš

yeeo Jes leerveeW henueer yeej ØeejcYe efyevog hej efceueWies?

(A) 1 (B) 2

(C) 6 (D) 12

2. Ùeefo FRIEND keâes HUMJTK mes keâes[ efkeâÙee

peelee nw, Gmeer keâes[ Yee<ee ceW CANDLE keâes kewâmes

efueKee peeÙesiee?

(A) DEQJQM

(B) DCQHQK

(C) EDRIRL

(D) ESJFME

3. P, Q Je R yeÌ{les ngS ›eâce keâer leerve efJe<eÙe mebKÙeeSB

nQ~ Ùeefo P kesâ leerve iegvee keâe ceeve R kesâ oes iegvee mes

leerve keâce nw, lees R keâe ceeve yeleeFÙes~

(A) 7 (B) 9

(C) 11 (D) 5

4. oes heWefmeue, heeBÛe jyeÌ[ Deewj meele Meehe&vej keâer

keâercele 30 ™. nw, peyeefkeâ leerve heWefmeue Je 5 Meehe&vej

keâer keâercele Ú: jyeÌ[ mes 15 ™. DeefOekeâ nw~ Gvleeefueme

jyeÌ[ Je Skeâ Meehe&vej keâer keâercele Ú: heWefmeue mes

efkeâleveer DeefOekeâ nw?

(A) 20 (B) 30

(C) 40 (D) FveceW mes keâesF& veneR

Section - A / KeC[  - De
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5. A number when divides 206, 368

and 449 leaves the same remain-

der in each case. What is the larg-

est such number?

(A) 33 (B) 48

(C) 81 (D) 96

6. A is shorter than B but much taller

than E. C is the tallest and D is little

shorter than A, who is the shortest

among them?

(A) A (B) C

(C) D (D) E

7. If ROSE is coded as 6821, CHAIR is

coded as 73456 and PREACH is coded

as 961473, what will be the code for

SEARCH?

(A) 216473 (B) 246173

(C) 214673 (D) 214763

8. If A is the brother of B, B is the

sister of C, and C is the father of D,

how D is related to A?

(A) Brother

(B) Sister

(C) Nephew

(D) None of these

9. Pointing to a photograph of a male,

Suresh said, "He is the son of the

only son of my mother". How is

Suresh related to that male?

(A) Brother

(B) Uncle

(C) Cousin

(D) Father

5. Skeâ mebKÙee peye 206, 368 leLee 449 keâes efJeYeeefpele

keâjleer nw lees meceeve yekeâeÙee jnlee nw~ Ssmeer meyemes

yeÌ[er mebKÙee keäÙee nw?

(A) 33 (B) 48

(C) 81 (D) 96

6. A Úesše nw B mes hejvleg keâeheâer uecyee nw E mes~ C

meyemes uecyee nw Je D LeesÌ[e mee Úesše nw A mes, Fve

meye ceW meyemes Úesše keâewve nw?

(A) A (B) C

(C) D (D) E

7. Ùeefo ROSE keâes 6821 mes keâes[ efkeâÙee peelee nw,

CHAIR keâes 73456 mes leLee PREACH keâes
961473 mes keâes[ efkeâÙee peelee nw~ SEARCH keâes
kewâmes keâes[ efkeâÙee peeÙesiee?
(A) 216473 (B) 246173

(C) 214673 (D) 214763

8. Ùeefo A YeeF& nw B keâe, B yenve nw C keâer Deewj C

efhelee nw D keâe, lees D keâe A mes keäÙee mecyevOe nw?

(A) YeeF&

(B) yenve

(C) Yeleerpee

(D) FveceW mes keâesF& veneR

9. Skeâ heg™<e kesâ heâesšes keâer Deesj mebkesâle keâjles ngS

megjsMe ves keâne ‘‘Jen cesjer ceeB kesâ Skeâcee$e heg$e keâe

heg$e nw~’’ megjsMe keâe Gme heg™<e mes keäÙee mecyevOe

nw?

(A) YeeF&

(B) ÛeeÛee

(C) ÛeÛesje YeeF&

(D) efhelee
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10. Øeke=âefleJeeo keâe oMe&ve Øeefleefyeefcyele neslee nw ØeCeeueer

mes :

(A) veJeesoÙe efJeÅeeueÙe

(B) kesâvõerÙe efJeÅeeueÙe

(C) efvepeer efJeÅeeueÙe

(D) Kesue kesâ Devegmeej efmeKeeves Jeeues efJeÅeeueÙe

11. met#ce efMe#eCe efkeâmekesâ efueÙes ueeYeoeÙekeâ nw-

(A) ØeefleYee kesâ efJekeâeme kesâ efueÙes

(B) DemeeOeejCe yeÛÛeeW kesâ efueÙes

(C) efMe#ekeâ ØeefMe#eCe kesâ efueÙes

(D) JÙeeJemeeefÙekeâ efMe#ee kesâ efueÙes

12. Deeieceve efJeefOe yeÌ{leer nw-

(A) meeceevÙe mes efJeefMe° keâer Deesj

(B) efJeefMe° mes meeceevÙe keâer Deesj

(C) meeOeejCe mes Keeme keâer Deesj

(D) Ghejesòeâ meYeer

13. ØeLece ceveesefJe%eeve ØeÙeesieMeeuee efkeâmekesâ Éeje mLeeefhele

keâer ieF& Leer :

(A) ieeušve

(B) kegâš& uesefJeve

(C) Jeešmeve

(D) JegCš

14. ieeBOeer peer keâer Ùeespevee kesâ Devleie&le henuee yesefmekeâ

efJeÅeeueÙe mLeeefhele efkeâÙee ieÙee Lee-

(A) veeiehegj

(B) heesjyevoj

(C) meeyejceleer Deeßece

(D) JeOee&

10. The Philosophy of Naturalism is re-

flected in the system of-

(A) Navodaya schools

(B) Central schools

(C) Private schools

(D) Playway schools

11. Micro Teaching is useful for-

(A) Development of Talent

(B) Exceptimal children

(C) Teachers Training

(D) Vocational Education

12. Inductive Method Proceeds from-

(A) General to Particular

(B) Particular to General

(C) Common to Specific

(D) All of the Above

13. Who established first Psychological

Laboratory :

(A) Galton

(B) Kurt Lewin

(C) Watson

(D) Wundt

14. The first Basic school under Gandhiji

scheme was setup at-

(A) Nagpur

(B) Porbandar

(C) Sabarmati Ashram

(D) Wardha
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15. efkeâme meefceefle ves meJe&ØeLece DeheJÙeÙe SJeb DeJejesOeve

keâes heefjYeeef<ele efkeâÙee?

(A) Jeg[ ef[mhewÛe

(B) nše&ie meefceefle

(C) ieesKeues ØemleeJe

(D) meepexvš DeeÙeesie

16. yeeueekeâesš, heeefkeâmleeve hej ueÌ[eketâ efJeceeve ves yece

efiejeÙee Lee -

(A) efcejepe-2000

(B) SHeâ-16

(C) megKeesF&

(D) efceie-21

17. UNICEF (ÙetveermesHeâ) keâe cegKÙeeueÙe keâneB efmLele

nw?

(A) vÙetÙee@ke&â

(B) uebove

(C) efme[veer

(D) yeefue&ve

18. efMe#ee keâer 10+2+3 mebjÛevee Deheveeves keâe megPeeJe

meJe&ØeLece efoÙee ieÙee :

(A) keâes"ejer DeeÙeesie

(B) cegoeefueÙej DeeÙeesie

(C) jeOeeke=â<Ceve DeeÙeesie

(D) je°^erÙe efMe#ee veerefle 1986

15. Which committee first defined the

term wastage and stagnation :

(A) Wood's Despatch

(B) Hartog Committee

(C) Gokhale's resolution

(D) Sargent Commission

16. The aircraft that dropped bomb on

Balakot, Pakistan -

(A) Mirage-2000

(B) F-16

(C) Sukhoi

(D) Mig-21

17. Where is the Headquarter of

UNICEF situated?

(A) New York

(B) London

(C) Sydney

(D) Berlin

18. Suggestion for adopting 10+2+3

pattern of education was first given

by :

(A) Kothari Commission

(B) Mudaliar Commission

(C) Radha Krishnan Commission

(D) National Policy on Education

1986
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19. efJeefMe° efMe#ee ces ØeÙegòeâ nesves Jeeuee veJeervelece heo

nw :

(A) DevÙesòej ÙeesiÙe yeeuekeâ

(B) efoJÙeebie

(C) efJeefMe° DeeJeMÙekeâleeDeeW Jeeues yeeuekeâ

(D) efJeefMe° yeeuekeâ

20. efkeâmeves keâne nw efkeâ,- ‘efkeâMeesjeJemLee henÛeeve mebkeâš

keâer DeJemLee nw’~

(A) øeâeÙe[

(B) mšwveues ne@ue

(C) Sefjkeâmeve

(D) hÙeepes

21. åÙetefjefmškeâ efJeefOe kesâ pevekeâ keâewve nw?

(A) SÛe.F&.Deecme&š^ebie

(B) yeer.Sme.yuetce

(C) pes.SHeâ. yeÇtvej

(D) SÛe.meer.cee@efjme

22. efvecve ceW mes keâewve mee GösMÙe efMe#ee kesâ JewÙeefòeâkeâ

GösMÙeeW keâe Debie veneR nw :

(A) JewÙeefòeâkeâ mJelev$elee

(B) DeelceeefYeJÙeefòeâ

(C) #eceleeDeeW keâe efJekeâeme

(D) meeceeefpekeâ keâewMeue

23. efvecve ceW mes keâewve vesšJeke&â keâe Øekeâej veneR nw :

(A) Sue S Sve

(B) [dyuet S Sve

(C) šer S Sve

(D) Ghejesòeâ keâesF& veneR

19. The latest term used in special edu-

cation is :

(A) Differently Abled children

(B) Divyang

(C) Children with special needs

(D) Special children

20. Who said that 'Adolescent is a pe-

riod of Identity Crisis'.

(A) Freud

(B) Stanley Hall

(C) Erickson

(D) Piaget

21. Who is the founder of Heuristic

method :

(A) H.E. Armstrong

(B) B.S. Bloom

(C) J.F. Bruner

(D) H.C. Morris

22. Which among the following is not a

part of Individual aims of education-

(A) Individual Freedom

(B) Self Expression

(C) Development of Potentialities

(D) Social skills

23. Which is not a type of network :

(A) LAN

(B) WAN

(C) TAN

(D) None of these
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24. EDUSAT nw-

(A) Mewef#ekeâ efkeâš

(B) Ghe«en keâe veece

(C) ceeheve GhekeâjCe

(D) meebefKÙekeâerÙe ØeefJeefOe

25. je°^erÙe efMe#ee efoJeme efkeâmekeâer mce=efle ceW ceveeÙee

peelee nw :

(A) jeOeeke=â<Ceve

(B) peeefkeâj ngmewve

(C) cenelcee ieebOeer

(D) Deyegue keâueece

26. kesâvõerÙe ØeJe=efle keâe meyemes mLeeF& ceehe keâewve mee

nw?

(A) ceOÙeceeve

(B) ceOÙeebkeâ

(C) yengueebkeâ

(D) ØeefleMeleebkeâ

27. heefjJeej Éeje yeeuekeâ keâes Øeoeve keâer peeves Jeeueer

efMe#ee keânueeleer nw-

(A) DeewheÛeeefjkeâ

(B) DeveewheÛeeefjkeâ

(C) DeewheÛeeefjkesâlej

(D) efveÙeefcele

24. EDUSAT is a :

(A) Educational Kit

(B) Name of a satellite

(C) Measuring Tool

(D) Statistical Technique

25. National Education Day is celebrated

in the memory of :

(A) Radha Krishnan

(B) Jakir Hussain

(C) Mahatma Gandhi

(D) Abul Kalam

26. Which is the most stable measure

of central tendency?

(A) Mean

(B) Median

(C) Mode

(D) Percentile

27. The family imparts education to the

child is known as :

(A) Formal

(B) Informal

(C) Non Formal

(D) Regular
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28. mece«e Ùeesie oMe&ve efkeâleves efoÙee nw?

(A) ßeer DejefJevo

(B) mJeeceer efJeJeskeâevevo

(C) mJeeceer oÙeevevo

(D) mJeeceer jeceosJe

29. cegefmuece keâeue ceW efMe#ee DeejcYe nsleg efkeâÙee peeves

Jeeuee mebmkeâej nw :

(A) Fuce

(B) heyeppee

(C) efyeefmceuueen

(D) Ghejesòeâ ceW mes keâesF& veneR

30. me=peveelcekeâlee kesâ pevekeâ nw-

(A) Ûeeume& mheerÙejcewve

(B) F&.heer. še@jsvme

(C) yeer.SHeâ.efmkeâvej

(D) F&. Sue. Leeve&[eFkeâ

31. yegefæ kesâ efÉkeâejkeâ efmeæevle keâe efJekeâeme efkeâÙee:

(A) mheerÙejcewve

(B) Leme&šve

(C) efyeves

(D) efieueHeâes[&

28. Who gave the philosophy of

Intergral Yoga :

(A) Shri Aurobindo

(B) Swami Vivekanand

(C) Swami Dayanand

(D) Swami Ramdev

29. The Initiation into education in Mus-

lim period was performed through a

ceremony called :

(A) Ilm

(B) Pabajja

(C) Bismillah

(D) None of the above

30. Father of creativity is :

(A) Charles Spearman

(B) E.P. Torrance

(C) B.F. Skinner

(D) E.L. Thorndike

31. The Two factor theory of Intelli-

gence was developed by :

(A) Spearman

(B) Thurston

(C) Binet

(D) Guilford
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32. Lee@ve&[eFkeâ ves DeefOeiece kesâ efkeâme efmeæevle keâe

efvecee&Ce efkeâÙee :

(A) MeeŒeerÙe DevegyevOeve efmeæevle

(B) ØeÙeeme SJeb $egefš keâe efmeæevle

(C) DevleÂ&ef° efmeæevle

(D) #es$e efmeæevle

33. efkeâmekeâe keâLeve nw efkeâ ‘%eeve iegCe nw’ :

(A) huesšes

(B) megkeâjele

(C) Dejmlet

(D) cenelcee ieeBOeer

34. ‘efve<esOeelcekeâ efMe#ee’ kesâ ØelÙeÙe keâe mecyevOe efkeâmemes

nw?

(A) keâeCš

(B) Dejmlet

(C) šer.heer.veve

(D) ™mees

35. YeejleerÙe mebefJeOeeve kesâ efkeâme DevegÛÚso kesâ Devegmeej

‘‘efMe#ee 6-14 Je<e& kesâ yeÛÛeeW keâe cetueYetle DeefOekeâej

nw?

(A) 21 (A)

(B) 45

(C) 51 (A)

(D) 42

32. Thorndike formulated which theory

of learning :

(A) Classical conditioning theory

(B) Trial and Error Theory

(C) Insight Theory

(D) Field Theory

33. Whose statement is that 'Knowl-

edge is virtue':

(A) Plato

(B) Socrates

(C) Aristotle

(D) Mahatma Gadhi

34. Concept of 'Negative Education' is

related to :

(A) Kant

(B) Aristotle

(C) T.P. Nunn

(D) Rousseau

35. According to which article of Indian

constitution “Education is fundamen-

tal right for children aged 6-14?

(A) 21 (A)

(B) 45

(C) 51 (A)

(D) 42
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36. eEkeâ[jieeš&ve efJeefOe oer nw-

(A) ceeWšsmejer ves

(B) megkeâjele ves

(C) øeâesyesue ves

(D) cenelcee ieeBOeer ves

37. Ùetvesmkeâes Skeâ mebmLee nw-

(A) je°^erÙe mlej keâer

(B) Deøeâerkeâve mlej keâer

(C) Devleje&°^erÙe mlej keâer

(D) SefMeÙee mlej keâer

38. ieesKeues ves ØeeLeefcekeâ efMe#ee mecyevOeer efyeue kesâvõerÙe

efJeOeeve heefj<eo ceW keâye Øemlegle efkeâÙee?

(A) 1910

(B) 1911

(C) 1912

(D) 1913

39. 42JeeB mebefJeOeeve mebMeesOeve mes efMe#ee DeeÙeer-----

(A) mebIe metÛeer ceW

(B) jepÙe metÛeer ceW

(C) meceJeleea metÛeer cebs

(D) FveceW mes keâesF& veneR

36. Kindergarten method is given by :

(A) Montessori

(B) Socrates

(C) Frobel

(D) Mahatma Gandhi

37. UNESCO is an institution of :

(A) National level

(B) African level

(C) International level

(D) Asia level

38. When did Gokhale presented the

Primary Education Bill in Imperial

legislative council?

(A) 1910

(B) 1911

(C) 1912

(D) 1913

39. In 42nd constitution amendment

Education come into -------------

(A) Union List

(B) State List

(C) Concurrent List

(D) None of these
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40. Which language did Macaulay sug-

gested making a medium of educa-

tion?

(A) Mother tongue

(B) English

(C) Urdu

(D) None of these

41. Which was the first University in the

world?

(A) Taxila

(B) Nalanda

(C) Vallabhi

(D) Vikramashila

42. Video conferencing is which type

communication?

(A) Visual one way

(B) Audio visual one way

(C) Audio visual two way

(D) Visual two way

43. Who is accountable in school?

(A) Teacher

(B) Student

(C) Administration

(D) Above all

40. cewkeâeues ves efkeâme Yee<ee ceW efMe#ee keâe ceeOÙece yeveeves

keâe megPeeJe efoÙee?

(A) ceele= Yee<ee

(B) Deb«espeer

(C) Got&

(D) FveceW mes keâesF& veneR

41. efJeMJe keâe ØeLece efJeMJeefJeÅeeueÙe keâewve mee Lee?

(A) le#eefMeuee

(B) veeueboe

(C) JeuueYeer

(D) efJe›eâceefMeuee

42. Jeeref[Ùees keâevøeWâeEmeie efkeâme Øekeâej keâe mecØes<eCe

nw?

(A) ÂMÙe Skeâ efoMee ceW

(B) ßeJÙe-ÂMÙe Skeâ efoMee ceW

(C) ßeJÙe-ÂMÙe oesveeW efoMee ceW

(D) ÂMÙe oesveeW efoMee ceW

43. efJeÅeeueÙe ceW keâewve efpeccesoej nw?

(A) efMe#ekeâ

(B) Úe$e

(C) ØeMeemeve

(D) Ghejesòeâ meYeer



Geography\027\2019\R [11] P.T.O.

44. If a child has 5 year chronological

age and 7 years mental age than

what is his I. Q?

(A) 140

(B) 120

(C) 100

(D) 90

45. Who suggested the establishment

of a Central Training Institute in

Uttar Pradesh?

(A) Kher Committee - I

(B) Kher Committee -II

(C) Acharya Narendra Dev Com-

mittee

(D) Zakir Hussain Committee

46. The Finance Commission is ap-

pointed after every :

(A) 2 years

(B) 3 years

(C) 4 years

(D) 5 years

47. Complete the number series.

4,7,12,19,28,?

(A) 30

(B) 36

(C) 39

(D) 49

44. Ùeefo Skeâ yeÛÛes keâer Mejerj DeeÙeg 5 Je<e& Je ceeveefmekeâ

DeeÙeg 7 Je<e& nw lees  Gmekeâer yegefæueefyOe keäÙee nesieer:

(A) 140

(B) 120

(C) 100

(D) 90

45. Gòej ØeosMe ceW kesâvõerÙe ØeefMe#eCe mebmLeeve keâer

mLeehevee keâe megPeeJe efkeâmeves efoÙee?

(A) Kesj meefceefle-I

(B) Kesj meefceefle-II

(C) DeeÛeeÙe& vejsvõ osJe meefceefle

(D) peeefkeâj ngmewve meefceefle

46. efJeòe DeeÙeesie keâe ie"ve efkeâÙee peelee nw, ØelÙeskeâ :

(A) oes Je<eeX kesâ yeeo

(B) leerve Je<eeX kesâ yeeo

(C) Ûeej Je<eeX kesâ yeeo

(D) heeBÛe Je<eeX kesâ yeeo

47. DebkeâeW keâer meejCeer keâes hetCe& keâerefpeS :

 4, 7, 12, 19, 28, ?

(A) 30

(B) 36

(C) 39

(D) 49
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48. Teacher development programmes

are mainly influenced by :

(A) Teaching Technology

(B) Instructional Technology

(C) Behavioural Technology

(D) Information Technology

49. The weakness of the educational

institution can be diagnosed by

which of the following :

(A) Diagnostic Tests

(B) System Analysis

(C) Surveys

(D) Examination System

50. Who has advocated the 'Law of Ex-

ercise', 'Law of Effect' and 'Law of

Readiness' in Learning :

(A) Kohlar

(B) Pavlov

(C) Hull

(D) Thorndike

51. Which of the following is not the

element of memory :

(A) Contemplation

(B) Retention

(C) Recall

(D) Recognition

48. efMe#ekeâ efJekeâeme keâeÙe&›eâce cegKÙe ™he mes ØeYeeefJele

nesles nQ :

(A) eqMe#eCe lekeâveerkeâer Éeje

(B) DevegosMeve lekeâveerkeâer Éeje

(C) JÙeJenej lekeâveerkeâer Éeje

(D) metÛevee lekeâveerkeâer Éeje

49. Mewef#ekeâ mebmLeeDeeW keâer keâcepeesefjÙeeW keâe efveoeve

efvecve ceW mes efkeâmekesâ Éeje efkeâÙee pee mekeâlee nw :

(A) eqveoeveelcekeâ hejer#eCe Éeje

(B) ØeCeeueer-efJeMues<eCe Éeje

(C) meJex#eCeeW Éeje

(D) hejer#ee ØeCeeueer Éeje

50. meerKeves ceW ‘DeYÙeeme keâe efveÙece’, ‘ØeYeeJe keâe efveÙece'

leLee ‘lelhejlee keâe efveÙece’ efkeâmeves efoÙee nw :

(A) keâesnuej

(B) hee@JeueJe

(C) nue

(D) Leeve&[eFkeâ

51. efvecve ceW mes keâewve mee mce=efle keâe lelJe veneR nw:

(A) efÛevleve

(B) OeejCe

(C) heg:mcejCe

(D) henÛeeve
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52. Who used sign language :

(A) Visually impaired person

(B) Hearing impaired person

(C) Person with low vision

(D) Hearing and speech impaired

persons

53. Curriculum of montessori and Froebel

education system is based on :

(A) Subject centred curriculum

(B) Student centred curriculum

(C) Classical curriculum

(D) Craft centred curriculum

54. Imposition of one's own feelings on

others is the defense mechanism

called :

(A) Projection

(B) Identification

(C) Displacement

(D) Introjections

55. Teaching enacted artificially in Train-

ing is known as:

(A) Dramatisation

(B) Simulation

(C) Demonstration

(D) Artificial Communication

52. meebkesâeflekeâ Yee<ee efkeâmekesâ Éeje ØeÙegòeâ keâer peeleer nw  :

(A) Âef° yeeefOele JÙeefòeâÙeeW kesâ Éeje

(B) ßeJeCe yeeefOele JÙeefòeâÙeeW kesâ Éeje

(C) Deuhe Âef° Jeeues JÙeefòeâÙeeW kesâ Éeje

(D) ßeJeCe leLee JeekeâyeeefOele JÙeefòeâÙeeW kesâ

Éeje

53. ceevšsmejer Deewj Øeâesyesue efMe#ee heæefle keâer hee"dÙeÛeÙee&

DeeOeeefjle nw :

(A) efJe<eÙe kesâefvõle hee"dÙeÛeÙee&

(B) yeeue kesâefvõle hee"dÙeÛeÙee&

(C) MeeŒeerÙe hee"dÙeÛeÙee&

(D) efMeuhe kesâefvõle hee"dÙeÛeÙee&

54. otmejeW hej Deheveer YeeJeveeSB Deejesefhele keâjves keâer

Ùegefòeâ keânueeleer nw :

(A) Øe#esheCe

(B) henÛeeve

(C) efJemLeeheve

(D) Dele: Øes#eCe

55. ØeefMe#eCe ceW ke=âef$ece ™he mes efMe#eCe keâjvee keânueelee

nw:

(A) [^ecee keâjvee

(B) DevegkeâjCe keâjvee

(C) ØeoMe&ve keâjvee

(D) ke=âef$ece mecØes<eCe
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56. Which of the following approach is

related to the mechanization of edu-

cational process?

(A) Hardware Approach

(B) Software Approach

(C) System Approach

(D) Teaching Approach

57. Information and communication

technology gives emphasis on.

(A) Child-centred method of teach-

ing

(B) Teacher-centred method of

teaching

(C) Subject centred method of

teaching

(D) Society-centred method of

teaching

58. Which of the following type of food

should not be included in the Mid day

Meal?

(A) Food full of vitamins

(B) Food full of minerals

(C) Junk food

(D) Fresh food

59. Which of the following is not the

component of education?

(A) The teacher

(B) The student

(C) Classroom

(D) Curriculum

56. efvecve ceW mes keâewve mee Gheeiece Mewef#ekeâ Øeef›eâÙee kesâ

Ùeb$eerkeâjCe mes mecyeefvOele nQ?

(A) keâ"esj efMeuhe Gheeiece

(B) ce=og efMeuhe Gheeiece

(C) ØeCeeueer Gheeiece

(D) efMe#eCe Gheeiece

57. metÛevee SJeb mecØes<eCe lekeâveerkeâer cenlJe osleer

nw-

(A) Úe$e-kesâefvõle efMe#eCe efJeefOe hej

(B) efMe#ekeâ-kesâefvõle efMe#eCe efJeefOe hej

(C) efJe<eÙe-kesâefvõle efMe#eCe efJeefOe hej

(D) meceepe-kesâefvõle efMe#eCe efJeefOe hej

58. efvecve ceW mes efkeâme Øekeâej kesâ Yeespeve keâes ceOÙeeÖ

Yeespeve ceW Meeefceue veneR efkeâÙee peevee ÛeeefnS?

(A) efJešeefceve mes Yejhetj Yeespeve

(B) efcevejue mes Yejhetj Yeespeve

(C) pebkeâ hetâ[dme Yeespeve

(D) leepee Yeespeve

59. efvecve ceW mes keâewve mee efMe#ee keâe Debie veneR

nw?

(A) DeOÙeehekeâ

(B) efJeÅeeLeea

(C) keâ#eekeâ#e

(D) hee"ŸeÛeÛee&
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60. The venom of honey bee is used

for the treatment of-

(A) Arthritis

(B) Whooping cough

(C) Ulcers

(D) AIDS

61. At what temperature are the read-

ings of a Centigrade and Fahrenheit

thermometer the same-

(A) –40

(B) 212

(C) 40

(D) 100

62. 'Booker Prize' is given in the field of -

(A) Journalism

(B) Games

(C) Novel writing

(D) None of these

63. Kaziranga wildlife sanctuary is lo-

cated in -

(A) Assam

(B) Gujarat

(C) Uttar Pradesh

(D) Jammu & Kashmir

64. Vinegar is an aqueous solution of -

(A) Oxalic acid

(B) Citric acid

(C) Acetic acid

(D) Hydrochloric acid

60. ceOegcekeäKeer efJe<e efvecve kesâ GheÛeej ceW ØeÙegòeâ neslee

nw :

(A) ieef"Ùee

(B) keâeueer Keebmeer

(C) Deumej

(D) S[dme

61. efkeâme leeheceeve hej meW.«es. Je HeâejsveneFš Lecee&ceeršj

kesâ hee"dÙeebkeâ meceeve nesles nQ :

(A) –40

(B) 212

(C) 40

(D) 100

62. yegkeâj ØeeFpe efkeâme #es$e ceW oer peeleer nw :

(A) he$ekeâeefjlee

(B) Kesueketâo

(C) GhevÙeeme uesKeve

(D) FveceW mes keâesF& veneR

63. keâeÌpeerjbiee JevÙepeerJe DeYÙeejCÙe efmLele nw :

(A) Demece ceW

(B) iegpejele ceW

(C) Gòej ØeosMe ceW

(D) peccet Je keâMceerj ceW

64. efmejkeâe efvecve keâe peueerÙe Ieesue nw :

(A) DeekeäÌpesefuekeâ Decue

(B) efmeefš^keâ Decue

(C) Sefmeefškeâ Decue

(D) neF[^eskeäueesefjkeâ Decue



Geography\027\2019\R [16] P.T.O.

65. Blood Donation Day is celebrated

on-

(A) 1st October

(B) 3rd October

(C) 14th June

(D) 6th December

66. HTML stands for

(A) Hyper Texts Manipulating links

(B) Hyper Text Manipulating Lan-

guages

(C) Hyper Text Markup Languages

(D) Hyper Text Managing Links

67. 'India House' is in

(A) Paris

(B) New Delhi

(C) London

(D) Kolkata

68. The maximum percentage of the

tribal population in India consists of-

(A) Santhals

(B) Bhils

(C) Mundas

(D) Nagas

69. Recognition of Political Parties is -

(A) Speaker of Loksabha

(B) Election Commission

(C) President

(D) Minister of Parliamentary af-

fairs

65. jòeâ oeve efoJeme nw :

(A) Skeâ Dekeäštyej

(B) leerve Dekeäštyej

(C) Ûeewon petve

(D) Ú: efomecyej

66. SÛe.šer.Sce.Sue. Fbefiele keâjlee nw :

(A) neFhej šwkeämšd cewefveheguesefšbie efuebkeäme

(B) neFhej šwkeämšd cewefveheguesefšbie uesbiJespe

(C) neFhej šwkeämšd ceeke&âDehe ueQefiJebpe

(D) neFhej šwkeämšd cesvesefpebie efuebkeäme

67. ‘FefC[Ùee neGme’ efmLele nw :

(A) hesefjme ceW

(B) veF& efouueer ceW

(C) uevove ceW

(D) keâesuekeâlee ceW

68. Yeejle ceW efvecve pevepeeleerÙe meceef„ keâer ØeefleMelelee

DeefOekeâlece nw :

(A) mevLeue

(B) Yeerue

(C) cegb[e

(D) veeiee

69. jepeveweflekeâ oueeW keâes ceevÙelee oslee nw:

(A) ueeskeâmeYee keâe mheerkeâj

(B) ÛegveeJe DeeÙeesie

(C) je„^heefle

(D) meove keâe keâeÙe&Jeener ceb$eer
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70. The highest cultivated crop of India

is -

(A) Wheat

(B) Rice

(C) Maize

(D) Potato

71. The tenth schedule of the Indian

Constitution relates to -

(A) Antidefection law

(B) Panchayati Raj

(C) Land Reforms

(D) Languages

72. The North Western Regional Cen-

tre of ICSSR is situated at

(A) Chandigarh

(B) New Delhi

(C) Meerut

(D) Madhya Pradesh

73. Earth day is celebrated on -

(A) 22nd May

(B) 5th June

(C) 22nd April

(D) 22nd March

70. Yeejle ceW meyemes DeefOekeâ Gieves Jeeueer heâmeue

nw :

(A) iesntB

(B) ÛeeJeue

(C) cekeäkeâe

(D) Deeuet

71. YeejleerÙe mebefJeOeeve keâer omeJeeR DevegmetÛeer keâe mecyevOe

nw :

(A) oueyeoue efJejesOeer keâevetve mes

(B) hebÛeeÙeleer jepe mes

(C) Yetefce megOeej mes

(D) Yee<eeDeeW mes

72. DeeF&.meer.Sme.Sme.Deej. kesâ Gòej heefMÛece #es$eerÙe

keâeÙee&ueÙe efmLele nw :

(A) Ûeb[erieÌ{

(B) veF& efouueer

(C) cesj"

(D) ceOÙe ØeosMe

73. ‘he=LJeer efoJeme’ ceveeÙee peelee nw :

(A) 22 ceF&

(B) 5 petve

(C) 22 DeØewue

(D) 22 ceeÛe&
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74. Who has written 'Kamayani'-

(A) Nirala

(B) Jaishankar Prasad

(C) Mahadevi Verma

(D) Amrita Pritam

75. Who invented Electric Bulb-

(A) James Watt

(B) Thomas Alva Edison

(C) Graham Bell

(D) Stephenson

76. Which of the following show the

correct matching :

I II

(i) Uttar Pradesh (a) Devendra

Fadnavis

(ii) West Bengal (b) Arvind Kejriwal

(iii)Maharashtra (c) Mamta

Banerjee

(iv)Delhi (d) Yogi Adityanath

(A) (i) d, (ii) c, (iii) b, (iv) a

(B) (i) d, (ii) a, (iii) b, (iv) c

(C) (i) b, (ii) c, (iii) a, (iv) d

(D) (i) d, (ii) c, (iii) a, (iv) b

77. Which of the following is different

from others in the group?

(A) 352

(B) 145

(C) 345

(D) 136

74. ‘keâeceeÙeveer’ kesâ uesKekeâ keâewve nQ :

(A) eqvejeuee

(B) peÙeMebkeâj Øemeeo

(C) ceneosJeer Jecee&

(D) Dece=lee Øeerlece

75. eqyepeueer kesâ yeuye keâe DeefJe<keâej efkeâmeves efkeâÙee Lee :

(A) pescme Jee@š

(B) Lee@ceme SuJee Sef[meve

(C) «eence yesue

(D) mšerhesâvemeve

76. eqvecveefueefKele ceW mes keâewve mener Ùegeficele nw:

I II

(i) Gòej ØeosMe (a) osJesvõ heâÌ[veJeerme

(ii) heefMÛeceer yebieeue (b) DejefJevo

kesâpejerJeeue

(iii) ceneje„^ (c) cecelee yevepeea

(iv) efouueer (d) Ùeesieer DeeefolÙeveeLe

(A) (i) d, (ii) c, (iii) b, (iv) a

(B) (i) d, (ii) a, (iii) b, (iv) c

(C) (i) b, (ii) c, (iii) a, (iv) d

(D) (i) d, (ii) c, (iii) a, (iv) b

77. efvecveefueefKele ceW mes keâewve mee mecetn DevÙe mes efYeVe

nw?

(A) 352

(B) 145

(C) 345

(D) 136
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78. Find the next number of the series

2,11,47,191,767, ?

(A) 2981

(B) 3058

(C) 3071

(D) 3068

79. Curriculum means -

(A) All the experiences which stu-

dents get in schools

(B) Subject that are transfered by

the faculty

(C) Syllabus prescribed for the

course

(D) Class, experiences, sports and

games

80. Which one of the following is not a

measurer of Human Development

Index?

(A) Adult Literary Rate

(B) Gross Enrollment

(C) Sex ratio

(D) Life expectancy

81. Purpose of the creation of the uni-

verse and its relation to man and God

is discussed in :

(A) Metaphysics

(B) Ethics

(C) Epistemology

(D) None of these

78. ßeb=Keuee keâer Deieueer mebKÙee %eele keâerefpeÙes~

2, 11, 47, 191, 767, ?

(A) 2981

(B) 3058

(C) 3071

(D) 3068

79. hee"dÙe›eâce mes DeeMeÙe nw -

(A) efJeÅeeLeea Éeje mketâue ceW Øeehle efkeâÙes ieÙes

meYeer DevegYeJe

(B) efJe<eÙe efpevnW DeOÙeehekeâ Jeie& Éeje heÌ{eÙee

ieÙee

(C) keâesme& kesâ efueÙes efveOee&efjle efmeuesyeme

(D) keâ#ee, DevegYeJe, Kesue Deewj ›eâerÌ[eSb

80. eqvecveefueefKele ceW mes keâewve mee ceeveJe efJekeâeme metÛekeâebkeâ

keâe ceehekeâ veneR nw?

(A) ØeewÌ{ mee#ejlee oj

(B) mekeâue veeceebkeâve

(C) efuebie Devegheele

(D) DeeÙeg ØelÙeeMee

81. me=ef„ keâer jÛevee keâe GösMÙe Deewj Fmekeâe F&MJej

leLee ceeveJe mes mecyevOe kesâ yeejs ceW ÛeÛee& nw :

(A) DeOÙeelceMeeŒe ceW

(B) veweflekeâ MeeŒe ceW

(C) %eeve MeeŒe ceW

(D) FveceW mes keâesF& veneR
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82. Which one of the following is an in-

dicator of quality of a research jour-

nal ?

(A) Impact Factor

(B) h-index

(C) g-index

(D) i10-index

83. The Child having the difficulty in pick-

ing, up objects is suspected to have

(A) Lower level of intellectual

(B) Sight Impairment

(C) Speech Impairment

(D) Locomotor Impairment

84. Research means -

(A) Searching again and again

(B) Finding solution to any prob-

lem

(C) Scientific approach to a new

truth

(D) Conducting experiment

85. The average age of husband, wife

and their child 3 years ago was 27

years and that of wife and the child

5 years ago was 20 years. What is

the present age of the husband?

(A) 35 years

(B) 40 years

(C) 45 years

(D) 50 years

82. efvecveefueefKele ceW mes keâewve mee Skeâ MeesOe heef$ekeâe

keâer iegCeJeòee keâe metÛekeâ nw?

(A) ØeYeeJe iegCekeâ

(B) SÛe Fb[skeäme

(C) peer Fb[skeäme

(D) i10 Fb[skeäme

83. Gme yeeuekeâ ceW efpemes JemlegDeeW keâes G"eves ceW keâef"veeF&

Deeleer nw, efkeâme De#ecelee kesâ nesves keâe YeÙe nw :

(A) yeewefækeâ keâeÙe&ØeCeeueer keâe efvecve mlej

(B) Âef„ keâer De#ecelee

(C) yeesueves keâer De#ecelee

(D) ueeskeâesceesšj De#ecelee

84. DevegmebOeeve keâe DeLe& nw :

(A) yeej yeej Keespevee

(B) efkeâmeer mecemÙee keâe nue {btÌ{vee

(C) veÙes melÙe keâer Jew%eeefvekeâ Keespe

(D) ØeÙeesie keâjvee

85. Skeâ heefle, helveer Je Gvekesâ yeÛÛes keâer 3 Je<e& hetJe&

Deewmele DeeÙeg 27 Je<e& Leer leLee helveer Deewj yeÛÛes keâer

5 Je<e& hetJe& Deewmele DeeÙeg 20 Je<e& Leer~ heefle keâer

Jele&ceeve DeeÙeg efkeâleveer nw?

(A) 35 Je<e&

(B) 40 Je<e&

(C) 45 Je<e&

(D) 50 Je<e&
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86. The captain of a cricket team of

eleven members is 26 years old and

the wicket keeper is 3 years older

than captain. If the ages of these two

are excluded, the average age of the

remaining players is one year lesser

than the average age of the whole

team of eleven. What is the average

age of the whole team?

(A) 22 years (B) 23 years

(C) 24 years (D) 25 years

87. In covering a distance of 30 km,

Abhay takes 2 hours more than

Sameer. If Abhay doubles his speed,

then he would take 1 hour less than

Sameer. What is Abhay's speed (in

km/hr)?

(A) 5 (B) 6

(C) 6.25 (D) 7.50

88. The ratio between the speeds of

two trains is 7:8. If the second train

runs 400 km in 4 hours, then the

speed of the first train is :

(A) 75.5 km/hr

(B) 75 km/hr

(C) 84.5 km/hr

(D) 87.5 km/hr

89. If a person walks at 14 km/hr in-

stead of 10 km/hr, he would have

walked 20 km more. The actual dis-

tance travelled by him is ___ .

(A) 50 km (B) 56 km

(C) 60 km (D) 75 km

86. 11 meomÙeeW keâer ef›eâkesâš šerce kesâ keâhleeve keâer DeeÙeg 26

Je<e& nw leLee efJekesâš keâerhej keâer DeeÙeg keâhleeve mes leerve Je<e&

DeefOekeâ nw~ Ùeefo Fve oesveeW keâes meefcceefuele veneR efkeâÙee

peelee lees šerce kesâ yeekeâer meomÙeeW keâer Deewmele DeeÙeg 11

meomÙeeW keâer šerce keâer Deewmele DeeÙeg mes 1 Je<e& keâce nes

peeleer nw~ hetjer šerce keâer Deewmele DeeÙeg efkeâleveer nw?

(A) 22 Je<e& (B) 23 Je<e&

(C) 24 Je<e& (D) 25 Je<e&

87. 30 eqkeâceer. keâer otjer leÙe keâjves ceW, DeYeÙe meceerj mes

2 Iebše DeefOekeâ meceÙe ueslee nw~ Ùeefo DeYeÙe Deheveer

ieefle oesiegveer keâj os lees Jen meceerj mes Skeâ Iebše keâce

meceÙe uesiee~ DeYeÙe keâer ieefle (efkeâceer./Iebše) efkeâleveer

nw ?

(A) 5 (B) 6

(C) 6.25 (D) 7.50

88. oes š^sveeW keâer ieefle keâe Devegheele 7:8 nw~ Ùeefo otmejer

š^sve 4 Iebšs ceW 400 efkeâceer. peeleer nw, lees henueer š^sve

keâer ieefle keäÙee nw?

(A) 75.5 efkeâceer./Iebše

(B) 75 efkeâceer./Iebše

(C) 84.5 efkeâceer./Iebše

(D) 87.5 efkeâceer./Iebše

89. Ùeefo Skeâ JÙeefòeâ 10 efkeâceer./Iebše kesâ mLeeve hej

14 efkeâceer./Iebše mes Ûeuelee lees Jen meceÙe ceW 20

efkeâceer. Deewj Ûeuesiee~ Gmeves Jeeefmlekeâlee ceW efkeâleveer

otjer leÙe keâer?

(A) 50 efkeâceer. (B) 56 efkeâceer.

(C) 60 efkeâceer. (D) 75 efkeâceer.
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90. Two students appeared at an ex-

amination. One of them secured 9

marks more than the other and his

marks were 56% of the sum of

their marks. The marks obtained by

them are :

(A) 39, 30

(B) 41, 32

(C) 42, 33

(D) 44, 35

91. A man goes up the hill at a speed

of 20 km./hour and comes down

at a speed of 30 km./hour along

the same path. What is his aver-

age speed in km./hour?

(A) 25

(B) 26

(C) 20

(D) 24

92. Some friends are watching a bas-

ketball game, Hari is sitting in seat

no.253, to his right is Mahi and two

seats to the left of Mahi is Ganesh's

seat. Ganju is sitting 10 seats to

the left of Ganesh, what is the seat

number of Ganju?

(A) 244

(B) 252

(C) 262

(D) 242

90. oes Úe$eeW ves Skeâ hejer#ee oer~ GveceW mes Skeâ ves otmejs

mes 9 Debkeâ DeefOekeâ Øeehle efkeâÙes Deewj Gmekesâ Debkeâ

Gve oesveeW Éeje Øeehle DebkeâeW keâe 56% nw~ Gvekesâ

Éeje Øeehle Debkeâ efkeâleves-efkeâleves nQ?

(A) 39], 30

(B) 41, 32

(C) 42, 33

(D) 44, 35

91. Skeâ Deeoceer Skeâ heneÌ[er hej 20 efkeâceer./Iebše keâer

ieefle mes Thej ÛeÌ{lee nw Deewj Gmeer jemles hej 30efkeâceer./

Iebše keâer ieefle mes veerÛes Glejlee nw~ Gmekeâer Deewmele

ieefle efkeâleves efkeâceer./Iebše nw?

(A) 25

(B) 26

(C) 20

(D) 24

92. kegâÚ efce$e yeemkesâš yeeue keâe cewÛe osKe jns nQ~ njer

meerš veb.253 hej yew"e nw, Gmekesâ oeefnveer Deesj

ceener nw Deewj ceener kesâ oes meerš yeeBÙeer Deesj ieCesMe

keâer meerš nw~ iebpet ieCesMe kesâ ome meerš yeeÙeeR Deesj

yew"e nw, iebpet keâe meerš veb. keäÙee nw?

(A) 244

(B) 252

(C) 262

(D) 242
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93. A department of Maths needs to

appoint its Chairperson on the ba-

sis of seniority. Ms. West has less

seniority than Mr. Temple but more

than Ms. Brody. Mr. Rhodes has

more sensiority than Ms. West but

less than Mr. Temple. But Mr.

Temple does not want the job, who

would be appointed as the new

Chairperson?

(A) Mr. Rhodes

(B) Ms. West

(C) Ms. Brody

(D) None of these

94. If the eight digit number X 7654321

is divisible by 9 where X is a single

digit whole number, find X.

(A) 3 (B) 5

(C) 8 (D) 9

95. Which of the following is a prime

number?

(A) 851 (B) 589

(C) 429 (D) 307

96. A train passes over a one km. long

bridge. The length of the train is half

that of the bridge. The train takes

two minutes in clearing the bridge

completely. What is the speed per

hour of the train in km?

(A) 30 (B) 45

(C) 60 (D) 90

93. Skeâ ieefCele efJeYeeie keâes Deheves DeOÙe#e keâer efveÙegefòeâ

Jeefj‰lee kesâ DeeOeej hej keâjveer nw~ efceme Jesmš keâer

Jeefj‰lee efcemšj šscheue mes keâce nw hejvleg efceme yeÇes[er

mes DeefOekeâ nw~ efcemšj jes[dme keâer Jeefj‰lee efceme Jesmš

mes DeefOekeâ nw hejvleg efcemšj šscheue mes keâce nw~ efcemšj

šscheue DeOÙe#e veneR yevevee Ûeenles, Ssmes ceW veÙes DeOÙe#e

kesâ efueÙes efkeâmekeâer efveÙegefòeâ keâer peeÙesieer?

(A) eqcemšj jes[dme

(B) efceme Jesmš

(C) efceme yeÇes[er

(D) FveceW mes keâesF& veneR

94. Ùeefo Dee" DebkeâeW keâer Skeâ mebKÙee X 7654321

hetCe&le: efJeYeepÙe nw 9 mes peyeefkeâ X Skeâ Debkeâ keâer

hetCe& mebKÙee nw~ X keâe ceeve yeleeF&Ùes~

(A) 3 (B) 5

(C) 8 (D) 9

95. FveceW mes keâewve meer mebKÙee DeYeepÙe (ØeeFce vecyej)

nw?

(A) 851 (B) 589

(C) 429 (D) 307

96. Skeâ š^sve Skeâ efkeâceer. uecyes hegue keâes heej keâjleer nw~

š^sve keâer uecyeeF& hegue keâer DeeOeer nw~ š^sve keâes hetCe&le:

hegue heej keâjves ceW 2 efceveš ueieles nQ~ š^sve keâer ieefle

efkeâleves efkeâceer. Øeefle Iebše nw?

(A) 30 (B) 45

(C) 60 (D) 90
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97. A person is standing on a step of a

stair case. He walks down 4 steps,

up 3 steps, down 6 steps, up 2 steps,

up 9 steps and down 2 steps. Where

is he standing now in relation to the

step on which he stood when he

started?

(A) 2 steps up

(B) 1 step up

(C) No Change

(D) 2 steps down

98. A two digit number is one more

than six times the sum of its digits

and also five more than forty six

times the difference of its digits.

Find the number.

(A) 79 (B) 97

(C) 49 (D) 94

99. Ashok has total of 30 notes in de-

nominations of Rs. 20 and Rs. 5. The

total value of the notes with him is

Rs.300. Find the number of Rs.20

notes with him.

(A) 5 (B) 10

(C) 15 (D) 20

100.Ajay distributed a total of 60 sweets

among his sons - Ram, Shyam and

Tarun. For every five sweets re-

ceived by Ram, Shyam received four

sweets. For every two sweets re-

ceived by Shyam, Tarun received

three sweets. Find the number of

sweets received by Tarun.

(A) 18 (B) 12

(C) 24 (D) 30

97. Skeâ JÙeefòeâ meerÌ{er kesâ Skeâ mLeeve hej KeÌ[e nw~ Jen

4 meerÌ{er veerÛes Glejlee nw, 3 meerÌ{er Thej ÛeÌ{lee nw,

6 meerÌ{er veerÛes Glejlee nw, 2 meerÌ{er Thej ÛeÌ{lee nw,

9 meerÌ{er Thej ÛeÌ{lee nw Deewj 2 meerÌ{er veerÛes Glejlee

nw~ Jen Deheves ØeejefcYekeâ mLeeve mes keâneB KeÌ[e nw?

(A) 2 meerÌ{er Thej

(B) 1 meerÌ{er Thej

(C) keâesF& heefjJele&ve veneR

(D) 2 meerÌ{er veerÛes

98. Skeâ oes DebkeâeW keâer mebKÙee Deheves DebkeâeW kesâ Ùeesie kesâ

Ú: iegvee mes Skeâ DeefOekeâ nw leLee DebkeâeW kesâ Devlej

kesâ efÚÙeeefueme iegvee mes heeBÛe DeefOekeâ nw~ Jen mebKÙee

yeleeFÙes~

(A) 79 (B) 97

(C) 49 (D) 94

99. DeMeeskeâ kesâ heeme 20 ™heÙes Je 5 ™heÙes Jeeues kegâue

30 veesš nQ~ Gmekesâ heeme kegâue veesšeW keâe cetuÙe 300

™heÙes nw~ Gmekesâ heeme 20 ™heÙes kesâ efkeâleves veesš

nQ?

(A) 5 (B) 10

(C) 15 (D) 20

100.DepeÙe ves Deheves heg$eeW jece, MÙeece Je le™Ce kesâ

yeerÛe 60 efce"eF&ÙeeB yeeBšlee nw~ jece keâes efceueer 5

efce"eF&ÙeeW kesâ meehes#e MÙeece keâes 4 efce"eF&ÙeeB efceueleer

nQ~ MÙeece keâes efceueer 2 efce"eF&ÙeeW kesâ meehes#e le™Ce

keâes 3 efce"eF&ÙeeB efceueleer nQ~ le™Ce keâes kegâue

efkeâleveer efce"eF&ÙeeB efceueleer nQ?

(A) 18 (B) 12

(C) 24 (D) 30
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101.Which type of soil is found in the co-

niferous forests?

(A) Chestnut

(B) Podsol

(C) Chernozem

(D) Regur

102.The annual range of temperature is

minimum at:

(A) Thiruvananthpuram

(B) Kochi

(C) Panjim

(D) Mumbai

103.Sinai Peninsula lies in

(A) Egypt

(B) Saudi Arabia

(C) Iran

(D) Turkey

104.Which one of the following vegeta-

tional species has the largest area

coverage in India?

(A) Sheesham

(B) Sal

(C) Deodar

(D) Teak

105.Rangpo in Sikkim is famous for

(A) Mica

(B) Bauxite

(C) Copper

(D) Petroleum

101.MebkegâOeejer JeveeW ceW efkeâme Øekeâej keâer efceóer heeF&

peeleer nw?

(A) Ûesmšveš

(B) hee@[mee@ue

(C) Ûeveexpesce

(D) jsiegj

102.vÙetvelece Jeeef<e&keâ leeheevlej heeÙee peelee nw:

(A) efle™Jevevlehegjce ceW

(B) keâesefÛÛe ceW

(C) heCepeer ceW

(D) cegcyeF& ceW

103.efmeveeF& ØeeÙeÉerhe efmLele nw –

(A) efceœe cebs

(B) meToer Dejye ceW

(C) F&jeve ceW

(D) škeâea ceW

104.Yeejle ceW efvecveefueefKele Jeevemheeflekeâ ØepeeefleÙeeW ceW

mes efkeâme Skeâ keâe Je=nòece #es$eerÙe efJemleej nw?

(A) MeerMece

(B) meeue

(C) osJeoej

(D) meeieewve

105.efmeefkeäkeâce ceW  jebiehees Øeefmeæ nw -

(A) DeYeükeâ kesâ efueS

(B) yeekeämeeFš kesâ efueS

(C) leeByee kesâ efueS

(D) hesš^esefueÙece kesâ efueS

Section - B / KeC[  - ye
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106.The "Wheat Crescent Area" lies in

(A) Australia

(B) Argentina

(C) Canada

(D) U.S.A.

107.As per 2011 Census, the most ur-

banized state of India is

(A) Goa

(B) Keral

(C) Mizoram

(D) Tamil Nadu

108. The Pirpanjal range is a part of

(A) Trans-Himalaya

(B) Greater-Himalaya

(C) Shivalik Himalaya

(D) Lesser Himalaya

109. According to 2011 census the high-

est Sex Ratio in India is found in

(A) Manipur

(B) Kerala

(C) Bihar

(D) West Bengal

106.‘iesnBt Deæ& Ûevõekeâej #es$e’ DeJeefmLele nw

(A) Dee@mš^sefueÙee ceW

(B) Depe&sefvšvee ceW

(C) keâvee[e ceW

(D) mebÙegòeâ jepÙe Decesefjkeâe ceW

107.2011 keâer peveieCevee kesâ Devegmeej, Yeejle keâe

meJee&efOekeâ veiejerke=âle jepÙe nw

(A) ieesJee

(B) kesâjue

(C) efcepeesjce

(D) leefceuevee[g

108.heerjhebpeeue ßesCeer Yeeie nw -

(A) š^ebme efnceeueÙe keâe

(B) ceneve efnceeueÙe keâe

(C) efMeJeeefuekeâ efnceeueÙe keâe

(D) ueIeg efnceeueÙe keâe

109.Je<e& 2011 keâer peveieCevee kesâ Devegmeej Yeejle ceW

meJee&efOekeâ Ùeewve Devegheele  heeÙee peelee nw:

(A) ceefCehegj ceW

(B) kesâjue ceW

(C) efyenej ceW

(D) heefMÛece yebieeue ceW
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110.Who among the following is related

to Nearest Neighbour Method?

(A) P.J. Clark & F.C. Evans

(B) Nelson P. Lewis

(C) L.D. Stamp

(D) H.M. Mayer

111.Ria is an example of :

(A) Deposited land

(B) Submerged upland shorelines

(C) Emerged upland shorelines

(D) Eroded landforms

112.Who propounded the concept of

Base level?

(A) Penk

(B) Davis

(C) Powell

(D) Hutton

113.An aircraft is flying at an altitude of

10km. At that altitude the Tem-

perature is –40
0
C. What is the tem-

perature of the ground below the air-

craft:

(A) 150C

(B) 250C

(C) 350C

(D) 450C

110.eqvecveefueefKele ceW mes keâewve efvekeâšlece heÌ[esmeer efJeefOe

mes mecyeefvOele nw?

(A) heer.pes. keäueeke&â Deewj Sheâ.meer. FJeevme

(B) vesumeve heer. uesefJeme

(C) Sue.[er. mšwche

(D) SÛe.Sce. cesÙej

111.efjÙee efvecveefueefKele ceW mes GoenjCe nw :

(A) efve#esefhele Yetefce keâe

(B) efveceive GÛÛeYetefce lešjsKee keâe

(C) GYejer ngF& GÛÛeYetefce lešjsKee keâe

(D) Dehejefole mLeueeke=âefle keâe

112.DeeOeej leue mebkeâuhevee keâe Øeefleheeove efkeâmeves efkeâÙee

Lee?

(A) heWkeâ

(B) [sefJeme

(C) hee@Jesue

(D) nóve

113.Skeâ efJeceeve 10 efkeâceer keâer TBÛeeF& hej GÌ[ jne nw~

Gme TBÛeeF& hej leeheceeve-40
0
C nw, efJeceeve kesâ veerÛes

Yetefce keâe leeheceeve efkeâlevee nw?

(A) 150C

(B) 250C

(C) 350C

(D) 450C
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114.As per 2011 census which one of

the following states reported lowest

percent of urban population:

(A) Bihar

(B) Himachal Pradesh

(C) Rajasthan

(D) Sikkim

115.Who among the following used Cen-

tral Business Index Method for delin-

eation of C.B.D.?

(A) R.L. Singh

(B) S.M. Ali

(C) Murphy and Vance

(D) C.D. Harris

116.Which one of the following pairs is not

correctly matched? Select the correct

answer from the code given below:

(1) The sector theory-Homer Hoyt

(2) Multiple Nuclei theory- C.D. Har-

ris & E.L. Ullmann

(3) Industrial location theory- Alfred

Weber

(4) Demographic Transition theory-

T.L. Smith

(A) 1

(B) 2

(C) 3

(D) 4

114.Je<e& 2011 kesâ peveieCevee kesâ Devegmeej efkeâme jepÙe

ceW meyemes keâce veiejerÙe pevemebKÙee ØeefleMele ope&

efkeâÙee ieÙee~

(A) efyenej

(B) efnceeÛeue ØeosMe

(C) jepemLeeve

(D) eqmeefkeäkeâce

115.efvecveefueefKele ceW mes efkeâmeves meer.yeer.[er. kesâ meerceebkeâve

nsleg kesâvõerÙe JÙeeheeefjkeâ metÛekeâebkeâ efJeefOe keâe ØeÙeesie

efkeâÙee Lee?

(A) Deej.Sue. efmebn ves

(B) Sme.Sce. Deueer ves

(C) ceHeâea Deewj Jeevme ves

(D) meer.[er. nwefjme ves

116.efvecveefueefKele ceW mes keâewve Skeâ Ùegice megcesefuele veneR

nw? efoÙes ieS ketâš ceW mes mener Gòej ÛegefveÙes:

(1) KeC[erÙe efmeæevle-nescej nesÙele

(2) yengveeefYekeâ efmeæevle-meer.[er.nwefjme Deewj

F&.Sue.Guecewve

(3) DeewÅeesefiekeâ DeJeefmLeefle efmeæevle-Deuøesâo Jesyej

(4) pevemeebefKÙekeâerÙe meb›eâceCe efmeæevle-šer.Sue.

efmceLe

(A) 1

(B) 2

(C) 3

(D) 4



Geography\027\2019\R [29] P.T.O.

117.As per Census 2011, the total num-

ber of Metropolitan cities in India is

about:

(A) 40

(B) 48

(C) 53

(D) 68

118.Rank-size rule was propounded

by :

(A) G.K. Zipf

(B) Mark Jefferson

(C) O.H.K Spate

(D) Jean Gottmann

119.Who stated that Umland of a town

is that portion of surrounding coun-

try, which is linked culturally with the

town as a centre?

(A) D. Whittlessey

(B) Spencer

(C) G. Taylor

(D) A.E. Smailes

120.The term Megalopolis was first time

used by:

(A) C.D. Harris

(B) Jean Gottmann

(C) G. Taylor

(D) Lewis Mumford

117.Je<e& 2011 kesâ peveieCevee kesâ Devegmeej Yeejle ceW

ceneveiejeW (cesš^esheesefuešve efmešer) keâer mebKÙee nw

ueieYeie :

(A) 40

(B) 48

(C) 53

(D) 68

118.keâesefš-Deekeâej efveÙece keâes Øeefleheeefole efkeâÙee Lee:

(A) peer.kesâ. efpe]Heâ ves

(B) ceeke&â pewheâjmeve ves

(C) Dees.SÛe.kesâ. mhesš ves

(D) peerve ieešcewve ves

119.efkeâmeves keâne nw efkeâ ‘‘efkeâmeer veiej keâe DeceueQ[

Gmekesâ Ûelegefo&keâ JÙeehle «eeceerCe #es$e keâe Jen Yeeie

neslee nw pees kesâvõ kesâ ™he ceW efmLele veiej mes meebmke=âeflekeâ

™he mes mebÙegòeâ neslee nw?

(A) [er. Jneršuesmeer

(B) mhesvmej

(C) peer.šsuej

(D) S.F&.mcesume

120.cesieeueesheeefueme Meyo keâe ØeÙeesie meJe&ØeLece efkeâÙee

Lee:

(A) meer.[er. nwefjme ves

(B) peerve iee@šcewve ves

(C) peer.šsuej ves

(D) uesefJeme ceceheâes[& ves
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121.The central place theory was pro-

pounded by Walter Christaller in the

year:

(A) 1931

(B) 1933

(C) 1939

(D) 1951

122.Who among the followings divided Ru-

ral settlement on the basis of four

major Morphological, Components

these are homogenous part, Central

part, circulatory part and special part?

(A) C.A. Doxiadis

(B) C.D. Harris

(C) R.L. Singh

(D) A.E. Smailes

123.Who among the following is related

to work on measurement of spac-

ing of settlement?

(A) J.A. Barnes & A.H. Robinson

(B) G.K. Zipf

(C) E.L. Ullman

(D) G. Taylor

124.Who among the following stated that

Urban Geography is concerned with

interpreting the patterns and relation-

ship that exist within the urban are as

on the one hand and between the ur-

ban areas and non urban areas that

cities serve on the other hand.

(A) H.M. Mayer

(B) L.D. Stamp

(C) R.E. Dickinson

(D) None of these

121.kesâvõerÙe mLeue efmeæevle keâes Jeeušj ef›eâmšeuej ves

efkeâme Je<e& ceW Øeefleheeefole efkeâÙee Lee:

(A) 1931

(B) 1933

(C) 1939

(D) 1951

122.efvecveefueefKele ceW efkeâmeves «eeceerCe DeefOeJeeme keâes Ûeej

ØecegKe Deekeâeefjkeâer mebIeškeâeW kesâ DeeOeej hej efJeYeeefpele

efkeâÙee Lee? pees efkeâ nQ meceebie Ùee mece™heer Yeeie,

kesâvõerÙe Yeeie, heefjmebÛejCe Yeeie leLee efJeefMe„

Yeeie~

(A) meer.S. [ekeämeerÙeeef[me

(B) meer.[er. nwefjme

(C) Deej.Sue. efmebn

(D) S.F&.mcesume

123.efvecveefueefKele ceW mes keâewve DeefOeJeemeeW kesâ DevlejCe

keâes ceeheves hej keâeÙe& keâjves mes mecyeefvOele nw?

(A) pes.S. yeejvesme Deewj S.SÛe. je@efyevmeve

(B) peer.kesâ. ef]peHeâ

(C) F&.Sue. Guecewve

(D) peer. šsuej

124.efvecveefueefKele ceW mes efkeâmeves keâne efkeâ veiejerÙe Yetieesue

Gve Øeefle™heeW leLee mecyevOeeW keâer JÙeeKÙee mes mecyeefvOele

nw pees Skeâ Deesj veiejerÙe #es$eeW kesâ Yeerlej efJeÅeceeve nw

Deewj otmejer Deesj veiejerÙe #es$eeW Deewj DeveiejerÙe #es$eeW

efpevekeâer veiej mesJee keâjles nQ, kesâ ceOÙe heeÙes peeles nQ~

(A) SÛe.Sce. cesÙej

(B) Sue.[er. mšwche

(C) Deej.F&. ef[efkeâvmeve

(D) FveceW mes keâesF& veneR
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125.Who among the following is known

as father of Electoral geography?

(A) C.D. Forde

(B) T.W. Freeman

(C) Andre Siegfried

(D) P.M. Roxby

126.Who one of the following is not an

American Geographer?

(A) Mark Jefferson

(B) William Morris Davis

(C) Isaiah Bowman

(D) A.J. Herbertson

127.Which of the following is not cor-

rectly matched?

(1) Kitab Muraj Al Dahab-Al Masudi

(2) A book of Routes and Realms-

Ibn Hawqal

(3) Tarikhul Hind- Al Idrisi

(4) Kitab Al Hind- Al Beruni

(A) 1

(B) 2

(C) 3

(D) 4

128.The famous book ‘The culture of

cities' was written by :

(A) A.E. Smailes

(B) Lewis Mumford

(C) P.W. Brayan

(D) H.J. Fleure

125.efvecveefueefKele ceW mes efkeâmekeâes efveJee&Ûeve Yetieesue keâe

pevekeâ ceevee peelee nw?

(A) meer.[er. heâes[&

(B) šer.[yuet. øeâercewve

(C) SC[^s meerieøeâer[

(D) heer.Sce. jekeämeyeer

126.efvecveefueefKele ceW mes keâewve Decesefjkeâer YetieesueJesòee veneR

nw?

(A) ceeke&â pesheâjmeve

(B) efJeefueÙece cee@efjme [sefJeme

(C) F&mee yeescewve

(D) S.pes.njyeš&meve

127.efvecveefueefKele ceW mes keâewve mener megcesefuele veneR nw?

(1) efkeâleeye cegjepe Deue oneye- Deue cemetoer

(2) S yegkeâ Dee@heâ ™š SC[ efjÙeeucme-Fy>e newkeâue

ne@keâue

(3) leeefjkegâue efnvo- Deue Fojermeer

(4) efkeâleeyegue efnvo-Deue yew™veer

(A) 1

(B) 2

(C) 3

(D) 4

128.Øeefmeæ hegmlekeâ ‘keâuÛej Dee@heâ efmešer]pe’ efkeâmeves

efueKee Lee:

(A) S.F&. mcesume ves

(B) uesefJeme cecheâes[& ves

(C) heer. [yuet. yeÇeÙeve ves

(D) SÛe.pes. HeäuÙetj ves
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129.Friedrich Ratzel and Ferdinand von

richthofen was belongs to the period

of :

(A) Possiblistic paradigm

(B) Romantic analytical paradigm

(C) Environmentalistic paradigm

(D) Chorological paradigm

130.Which of the following pair is not cor-

rectly matched. Select correct an-

swer from the code given below?

(1) Marco Polo- Venice (Italy)

(2) Christopher Columbus-Genoa

                                   (Italy)

(3) Captain James Cook-Yorkshire

      (Britain)

(4) Ferdinand Magellan-Barcelona

                            (Spain)

(A) 1

(B) 2

(C) 3

(D) 4

131.Who among the following was the

propounder of concept of Positivism?

(A) August Comte

(B) J.Q. Stewart

(C) Herbert Spencer

(D) William Bunge

132.Which one of the following is not re-

lated to traditional paradigm?

(A) Teleological descriptive paradigm

(B) Romantic Analytical paradigm

(C) Environmentalistic paradigm

(D) Humanistic paradigm

129.øesâ[efjkeâ jwš]pesue Deewj Heâ[eaveev[ Jeeve efjÛeLeesheâve

efkeâme Ùegie mes mecyeefvOele Les:

(A) mecYeJeJeeoer efÛevleveHeâuekeâ

(B) ÚeÙeeJeeoer efJeMues<eCeelcekeâ efÛevleveheâuekeâ

(C) heÙee&JejCeJeeoer efÛevleveheâuekeâ

(D) #es$eefJeJesÛeveelcekeâ efÛevleveheâuekeâ

130.efvecveefueefKele ceW mes keâewve mee Ùegice mener megcesefuele

veneR nw? efoS ieS ketâš mes mener Gòej ÛegefveÙes:

(1) ceekeâexheesuees - Jesefveme (Fšueer)

(2) ef›eâmšesheâj keâesuecyeme-pesveesDee (Fšueer)

(3) kewâhšve pescme kegâkeâ- Ùeeke&âMeeÙej (efyeÇšsve)

(4) Heâ[eaveev[ cewieuesve-yeemeeaueesvee (mhesve)

(A) 1

(B) 2

(C) 3

(D) 4

131.efvecveefueefKele ceW mes keâewve ØelÙe#eJeeo mebkeâuhevee kesâ

Øeefleheeokeâ Les?

(A) Deeiemle keâe@cšs

(B) pes. keäÙet. mšerJeeš&

(C) njyeš& mhesvmej

(D) efJeefueÙece yegbieer

132.efvecveefueefKele ceW mes keâewve hejchejeiele efÛevleve heâuekeâ

mes mecyeefvOele veneR nQ?

(A) meesösMÙeJeeoer JeCe&veelcekeâ efÛevleveheâuekeâ

(B) ÚeÙeeJeeoer efJeMues<eCeelcekeâ efÛevleveheâuekeâ

(C) heÙee&JejCeJeeoer efÛevleveheâuekeâ

(D) ceeveJeJeeoer efÛevleveheâuekeâ
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133.India’s population growth rate has

been continuously declining since:

(A) 1961-71

(B) 1971-81

(C) 1981-91

(D) 1991-2001

134.A suitable indicator of optimum

population is :

(A) Resources could support a larger

population without reduction in

living standard

(B) Excess population over poten-

tial resources

(C) Population enabling maximum

percapita output  high living stan-

dards, under given economic and

technological conditions

(D) All of these

135.The Primitive population of the And

–man Islands belongs to which ra-

cial category.

(A) Negroids

(B) Negrito

(C) Australoids

(D) Mangoloids

136.Which religions group has lowest

population in India?

(A) Bauddh

(B) Jain

(C) Christian

(D) Muslims

133.Yeejle ceW pevemebKÙee Je=efæ oj keâye mes efvejvlej keâce

nes jner nw:

(A) 1961-71

(B) 1971-81

(C) 1981-91

(D) 1991-2001

134.‘DeeoMe& pevemebKÙee’ keâe GheÙegòeâ metÛekeâ nw -

(A) peerJeve mlej ceW Üeme kesâ efyevee DeefOekeâ pevemebKÙee

keâe mebmeeOeveeW Éeje meneje

(B) mecYeeJÙe mebmeeOeveeW mes DeefOekeâ pevemebKÙee

(C) efveefMÛele DeeefLe&keâ SJeb lekeâveerkeâer oMee ceW

pevemebKÙee keâe DeefOekeâlece Øeefle JÙeefòeâ Glheeove

SJeb GÛÛe peerJeve mlej

(D) GheÙeg&keäle meYeer

135.DeC[ceeve Éerhe mecetn keâer Deeefoce pevemebKÙee efkeâme

Øepeeefle ßesCeer mes mecyeefvOele nw

(A) veer«eeÙe[

(B) veeref«ešes

(C) Deemš^suee@Ùe[

(D) cebieesuee@Ùe[

136.Yeejle ceW efkeâme Oeeefce&keâ Jeie& keâer pevemebKÙee vÙetvelece

nw?

(A) yeewæ

(B) pewve

(C) F&meeF&

(D) cegefmuece
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137.The first ancient urban settlement  was :

(A) Ur ( Mesopotamia)

(B) Harappa and Mohenjodaro

(Indus valley)

(C) Fila (Nile Valley)

(D) None of the above

138.According to 2011 census the state

having highest density of population

in India is :

(A) Kerala

(B) Bihar

(C) West Bengal

(D) Uttar Pradesh

139.Name the Five Year Plan (FYP) in

which the “Voluntary sterilization

population policy’’ was introduced?

(A) First FYP

(B) Second FYP

(C) Third FYP

(D) Fourth FYP

140.Demographic transition theory was

based on the survey of :

(A) Developing Countries

(B) Developed Countries

(C) Under developed Countries

(D) Oriental Countries

141.According to 2011 Census the cor-

rect sequence of population density

in descending order in the given

states of India is :

(A) Punjab, Rajasthan, Uttarakhand,

Nagaland

(B) Nagaland, Punjab, Uttarakhand,

Rajasthan

(C) Rajasthan, Punjab, Uttarakhand,

Nagaland

(D) Uttarakhand, Nagaland,

Rajasthan, Punjab

137.ØeLece ØeeÛeervelece veiejerÙe DeefOeJeeme Lee-

(A) Ùetj (cesmeesheesšeefceÙee)
(B) nÌ[hhee Deewj ceesnvepeesoÌ[eW (efmevOeg Ieešer)
(C) efheâuee  (veerue Ieešer)

(D) GheÙeg&òeâ ceW keâesF& veneR

138.Je<e& 2011 keâer peveieCevee kesâ Devegmeej Yeejle ceW

meJee&efOekeâ peveIevelJe Jeeuee jepÙe nw :

(A) kesâjue

(B) efyenej

(C) heefMÛece yebieeue

(D) Gòej ØeosMe

139.efkeâme hebÛeJe<eeaÙe Ùeespevee ceW ‘‘mJewefÛÚkeâ yevOÙeekeâjCe

pevemebKÙee veerefle’’ keâe Øeefleheeove ngDee Lee?

(A) ØeLece hebÛeJe<eeaÙe Ùeespevee

(B) efÉleerÙe hebÛeJe<eeaÙe Ùeespevee

(C) le=leerÙe hebÛeJe<eeaÙe Ùeespevee

(D) ÛelegLe& hebÛeJe<eeaÙe Ùeespevee

140.peveebefkeâkeâerÙe meb›eâceCe efmeæevle efkeâme Øekeâej kesâ

osMeeW kesâ meJex#eCe hej DeeOeeefjle nQ?
(A) efJekeâemeMeerue osMeeW kesâ
(B) efJekeâefmele osMeeW kesâ

(C) DeefJekeâefmele osMeeW kesâ

(D) ØeeÛÙe osMeeW kesâ

141.2011 keâer peveieCevee kesâ Devegmeej Yeejle kesâ

DeOeesefueefKele jepÙeeW ceW pevemebKÙee IevelJe keâe DeJejesner

›eâce nw-

(A) hebpeeye, jepemLeeve, GòejeKeC[, veeieeuewC[

(B) veeieeuewC[, hebpeeye, GòejeKeC[, jepemLeeve

(C) jepemLeeve, hebpeeye, GòejeKeC[, veeieeuewC[

(D) GòejeKeC[, veeieeuewC[, jepemLeeve, hebpeeye
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142.Resection is the method of finding:

(A) One’s position

(B) Position of any object

(C) The direction in field

(D) Dip angle in the field

143.Who one of the following is associ-

ated with the theory of Distinct

Modes of Life?

(A) Humbolt

(B) Herbertson

(C) Vidal de la Blache

(D) E.C. Semple

144.The following diagram represents :

(A) Water fall (B) Col

(C) Ridge (D) Spur

145.In spherical diagram, the radius of

spheres are proportionate to the :

(A) Cube root of the quantities

(B) Square root of the quantities

(C) Percentage of the quantities

(D) Actual quantities

146.According to Burgess model the

zone next to CBD is a zone of:

(A) Working class housing and indus-

tries

(B) Suburb inhabited by middle class

and wealthy citizens

(C) Middle class housing and govern-

ment offices

(D) None of the above

142.jermeskeämeve efJeefOe mes keäÙee %eele keâjles nQ-

(A) Deheveer efmLeefle

(B) efkeâmeer Jemleg keâer efmLeefle

(C) #es$e ceW efoMee

(D) #es$e ceW veceve keâesCe

143.efvecveefueefKele ceW mes keâewve efJeefMe° peerJeve heæefle

efmeæevle mes mecyeefvOele nw?

(A) ncyeesuš

(B) njyeš&meve

(C) efJe[eue [er uee yueeMe

(D) F&.meer. meschegue

144.efvecveefueefKele jsKeeefÛe$e oMee&lee nw:

(A) peue Øeheele (B) keâe@ue

(C) efjpe (D) mhej

145.ieesueerÙe DeejsKe ceW, ieesues keâer ef$epÙee meceevegheeleer

nesleer nw :

(A) cee$ee kesâ Ievecetue kesâ

(B) cee$ee kesâ Jeie&cetue kesâ

(C) cee$ee kesâ ØeefleMele kesâ

(D) JeemleefJekeâ cee$ee kesâ

146.yeiexme kesâ cee@[ue kesâ Devegmeej meeryeer[er mes ueies heefjceb[ue

ceW neslee nw-

(A) keâeÙe&Meerue DeeJeeme SJeb GÅeesie

(B) ceOÙece SJeb GÛÛeJeie& efveJeeefmeÙeeW Éeje Deeyeeo

Gheveiej

(C) ceOÙece JeieeaÙe DeeJeeme Deewj mejkeâejer oheälej

(D) GheÙeg&òeâ ceW keâesF& veneR
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147.Who wrote “Law of Migration”?

(A) J.J. Clark

(B) Chandana  and Mehta

(C) E. Raveustein

(D) W. Thompson

148.Traffic flow diagram represents:

(A) Total traffic movement along line

of  communication

(B) Speed of traffic along roads

(C) Velocity of traffic along line of

communication

(D) Traffic rules

149.A settlement near a desert oasis is

likely to have:

(A) A Linear shape

(B) An oval shape

(C) No specific shape

(D) None of these

150.In weather map closely spaced is iso-

bars represents wind with:

(A) Very high velocity

(B) Lesser velocity

(C) Very high pressure

(D) Calm region before storm

151.A diagram which shows plotting of

independent frequency distribution is:

(A) Linear Regression Diagram

(B) Dispersion Diagram

(C) Scatter Diagram

(D) None of these

147.‘‘uee@ Dee@heâ ceeF«esMeve’’ kesâ uesKekeâ nQ-

(A) pes.pes. keäueeke&â

(B) Ûeevovee SJeb cesnlee

(C) F&.jwJesmšerve

(D) [yuet.Lee@chemeve

148.ÙeeleeÙeele ØeJeen jsKeeefÛe$e ØeoefMe&le keâjlee nw-

(A) mebÛeej jsKee kesâ menejs kegâue ÙeeleeÙeele ØeJeen

(B) meÌ[keâ kesâ menejs ÙeeleeÙeele keâer ieefle

(C) mebÛeej jsKee kesâ menejs ÙeeleeÙeele keâe Jesie

(D) ÙeeleeÙeele efveÙece

149.ce™mLeueerÙe ce™Åeeve kesâ efvekeâš efmLele DeefOeJeeme

keâer Deeke=âefle nesleer nw-

(A) jsKeerÙe Deekeâej

(B) DeC[ekeâej Deekeâej

(C) keâesF& efJeefMe„ Deekeâej veneR

(D) FveceW mes keâesF& veneR

150.ceewmece ceeveefÛe$e hej heeme-heeme efÛeefvnle meceoeye

jsKee efkeâme Øekeâej keâer nJee keâes ØeoefMe&le keâjlee nw~

(A) DelÙeefOekeâ Jesie

(B) keâce Jesie

(C) DelÙeefOekeâ JeeÙegoeye

(D) letheâeve kesâ hetJe& keâe Meevle #es$e

151.mJelev$e yeejcyeejlee efJelejCe keâes ØeoefMe&le keâjves

Jeeuee jsKeeefÛe$e nw-

(A) jwefKekeâ efj«esMeve jsKeeefÛe$e

(B) eq[mhejmeve jsKeeefÛe$e

(C) mkewâšj jsKeeefÛe$e

(D) FveceW mes keâesF& veneR
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152.Why the annual range of tempera-

ture of middle areas of continents is

high as compared to coastal areas?

(1) Thermal difference between land

and water.

(2) Variation in altitude between land

and water

(3) Presence of strong winds in

middle area

(4) Heavy rains in middle areas as

compared to coast.

Select the correct answer using fol-

lowing code:

(A) 1 only

(B) 1 and 2 only

(C) 2 and 3 only

(D) 1, 2 ,3 and 4

153.Name the projection in which all the

parallels are  standard parallels.

(A) Gnomonic Projection

(B) Polyconic projection

(C) Zenithal equal area projection

(D) Stereographic projection

154.The term ‘Conurbation’ was coined

by :

(A) P. Geddes

(B) M. Jefferson

(C) E.W. Burges

(D) None of these

155.Who wrote the book “Statistical

Methods and Geographer”?

(A) A.H. Robinson

(B) S. Gregory

(C) G.C. Dickinson

(D) M.S. David

152.lešerÙe #es$e keâer leguevee ceW ceneÉerheeW kesâ ceOÙeJeleea

YeeieeW ceW Jeeef<e&keâ leeheevlej keäÙeeW DeefOekeâ neslee nw?

(1) mLeue leLee peue ceW leeheerÙe efYeVelee

(2) mLeue leLee peue keâer TBÛeeF& ceW efYeVelee

(3) ceOÙeJeleea #es$e ceW MeefòeâMeeueer nJeeDeeW keâer

GheefmLeefle

(4) lešeW keâer leguevee ceW ceOÙeJeleea #es$eeW ceW Yeejer

Je<ee&

efvecve ketâš mes mener Gòej ÛegefveS:

(A) efmeHe&â 1

(B) efmeHe&â 1 Deewj 2

(C) efmeHe&â 2 Deewj 3

(D) 1, 2, 3 Deewj 4

153.eqkeâme Øe#eshe ceW meYeer De#eebMe jsKeeSb ØeeceeefCekeâ De#eebMe

jsKeeSb nesleer nQ -

(A) kesâvõerÙe Øe#eshe

(B) yengMebkegâ Øe#eshe

(C) KeceOÙe mece#es$e Øe#eshe

(D) mšerefjÙees«ewefheâkeâ Øe#eshe

154.‘keâesvejyesMeve’ Meyo keâe ÛeÙeve efkeâÙee Lee:

(A) heer.ies[erme

(B) Sce.pesHeâjmeve

(C) F&.[yuet.yeieeape

(D) Fvecebs mes keâesF& veneR

155.‘‘mšwefšefmškeâue cesLe[dme SC[ efpeÙees«eeheâj’’ veecekeâ

hegmlekeâ kesâ jÛeefÙelee nQ--

(A) S.SÛe. je@efyevmeve

(B) Sme. «esiejer

(C) peer.meer. ef[efkeâvmeve

(D) Sce.Sme. [sefJe[
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156.Consider the following statements:

(1) ‘La Nina’ is characterised by un-

usually cold. Ocean current in

equatorial Indian Ocean where

as 'El Nino' is characterised by

unusually warm ocean current in

the equatorial Pacific ocean.

(2) El Nino has adverse effect on

south-west monsoon of India,

but La Nina has no effect on mon-

soon climate.

Which of the statements given above

is/are correct?

(A) 1 only

(B) 2 only

(C) Both 1 and 2

(D) Neither 1 nor 2

157.Consider these pairs:

(1) Cardamom Hills-Coromandal

Coast

(2) Kaimur Hills- Konkan Coast

(3) Mahadeo Hills-Central India

(4) Mikir Hills- North-East India

Which of the above pairs are correctly

matched?

(A) 1 and 2

(B) 2 and 3

(C) 3 and 4

(D) 2 and 4

156.efvecve keâLeveeW hej efJeÛeej keâerefpeS :

(1) efJe<egJele jsKeerÙe efnvo cenemeeiej ceW DemeeceevÙe

Meerle cenemeeiejer Oeeje ‘uee efvevee’ keâer efJeMes<elee

nw, peyeefkeâ efJe<egJele jsKeerÙe ØeMeevle cenemeeiej

ceW DemeeceevÙe iece& cenemeeiejer Oeeje ‘Sue

efveveeW’ keâer efJeMes<elee nw~

(2) Yeejle kesâ oef#eCeer-heefMÛeceer ceevemetve hej ‘Sue

efveveeW’ keâe Øeefleketâue ØeYeeJe heÌ[lee nw hej ‘uee

efvevee’ keâe ceevemetve peueJeeÙeg hej keâesF& ØeYeeJe

veneR heÌ[lee nw~

GheÙeg&òeâ ceW mes keâewve mee/ mes keâLeve mener nw/ nQ~

(A) efmehe&â 1

(B) efmehe&â 2

(C) 1 Deewj 2 oesveeW

(D) vee ner 1 Deewj ve ner 2 mener nw

157.eqvecve ÙegiceeW hej efJeÛeej keâerefpeS :

(1) keâe[&cece heJe&le- keâesjceC[ue leš

(2) kewâcetj heJe&le - keâeWkeâve leš

(3) ceneosJe heJe&le - ceOÙe Yeejle

(4) efceefkeâj heJe&le - Gòejer-hetJeea Yeejle

GheÙeg&òeâ ÙegiceeW ceW mes keâewve megcesefuele nQ?

(A) 1 Deewj 2

(B) 2 Deewj 3

(C) 3 Deewj 4

(D) 2 Deewj 4



Geography\027\2019\R [39] P.T.O.

158.Anthropo-centric viewpoint in Geog-

raphy was firstly adopted by -

(A) Humboldt

(B) Ritter

(C) Ratzel

(D) Richthofen

159.Normally, the temperature de-

creases with the increase in height

from the earth’s surface because:

(1) the atmosphere can be heated

upwards only from the earth’s

surface.

(2) there is more moisture in the

upper atmosphere

(3) the air is less dense in the upper

atmosphere.

Select the correct answer using the

codes given below:

(A) 1 only

(B) 2 and 3 only

(C) 1 and 3 only

(D) 1,2 and 3

160.Consider the following areas:

(1) Bandipur

(2) Bhitarkanika

(3) Manas

(4) Sunderbans

Which of the above are Tiger Re-

serves?

(A) 1 and 2 only

(B) 1, 3 and 4 only

(C) 2, 3 and 4 only

(D) 1, 2, 3 and 4

158.Yetieesue kesâ DeOÙeÙeve ceW ceeveJe-kesâefvõle Âef°keâesCe

meJe&ØeLece DeheveeÙee Lee –

(A) ncyeesuš ves

(B) efjšj ves

(C) jwšdpesue ves

(D) efjÛeLeesHesâve ves

159.meeceevÙelee he=LJeer keâer melen mes TBÛeeF& hej peeves hej

leeheceeve Iešlee nw keäÙeeWefkeâ :

(1) JeeÙegceC[ue he=LJeer keâer melen mes Thej keâer

Deesj iece& neslee nw~

(2) JeeÙegceC[ue kesâ Thejer Yeeie ceW Deeõ&lee DeefOekeâ

nesleer nw~

(3) Thejer JeeÙegceC[ue ceW JeeÙeg keâe IevelJe keâce

neslee nw~

efvecve ketâš keâe ØeÙeesie keâj mener Gòej ÛegefveS:

(A) eqmehe&â 1

(B) 2 Deewj 3 efmehe&â

(C) 1 Deewj 3 efmehe&â

(D) 1, 2 Deewj 3

160.efvecve #es$eeW hej efJeÛeej keâerefpeS :

(1) yeevoerhegj

(2) efYeòejkeâeefvekeâe

(3) ceeveeme

(4) megvojJeve

GheÙeg&òeâ ceW mes keâewve yeeIe Deejef#ele #es$e nw/nQ?

(A) efmehe&â 1 Deewj 2

(B) efmehe&â 1, 3 Deewj 4

(C) efmehe&â 2, 3 Deewj 4

(D) 1, 2, 3, Deewj 4
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161.The 'Kitab-al Hind' was written by

(A) Ibn Khaldun

(B) Ibn-Batuta

(C) Al Baruni

(D) Al Idrisi

162.Who introduced the teleological view-

point of Carl Ritter to the American

Geography?

(A) Arnold Guyot

(B) Ellsworth Huntington

(C) Isaiah Bowman

(D) W.M. Davis

163.What concept did Ratzel-Kjellen-Carl

Haushofer develop about a state?

(A) Political Landscape school

(B) Political ecology school

(C) Political power school

(D) Organic state school

164.W.Christaller's classification of towns

is based on-

(A) Centralized services

(B) Number of persons

(C) Number of live stock

(D) Employment Figures

165.Who one of the following developed

the 'Concept of Conurbation'?

(A) E.W. Burgess

(B) W.J. Reily

(C) G.K. Zipf

(D) Patrick Geddes

161.‘efkeâleeye-Deue efnvo’ efueKeer ieF& nw:

(A) Fyve Keeuotve Éeje

(B) Fyve yeletlee Éeje

(C) Deue ye™veer Éeje

(D) Deue Fõermeer Éeje

162.keâeue& efjšj kesâ meesosMÙeJeeoer Âef°keâesCe keâes efkeâmeves

Decesefjkeâer Yetieesue ceW ØeJeefle&le efkeâÙee Lee?

(A) Devee&u[ iegÙeš ves

(B) SumeJeLe& nbefšbiešve

(C) F&mee yeescewve

(D) [yuet.Sce.[sefJeme

163.jsšdpewue-pesuesve-keâeue& neGmeesHeâj ves jepÙe kesâ yeejs

ceW keâewve meer efJeÛeejOeeje Øemlegle keâer Leer?

(A) jepeveereflekeâ ÂMÙeYetefce efJeÛeejOeeje

(B) jepeveereflekeâ heeefjefmLeeflekeâer efJeÛeejOeeje

(C) jepeveereflekeâ Meefòeâ efJeÛeejOeeje

(D) pewefJekeâ jepÙe efJeÛeejOeeje

164.[yuÙet. ef›eâmšeuej keâe veiejeW keâe JeieeakeâjCe efkeâme

hej DeeOeeefjle nw?

(A) kesâvõerÙeke=âle mesJeeDeeW

(B) JÙeefòeâÙeeW keâer mebKÙee

(C) heMegDeeW keâer mebKÙee

(D) jespeieej kesâ DeeBkeâÌ[s

165.efvecve ceW mes efkeâmeves ‘meVeiej keâer DeJeOeejCee’ efJekeâefmele

efkeâÙee?

(A) F&.[yuÙet yeiexme

(B) [yuÙet pes.jsueer

(C) peer.kesâ.efpeHeâ

(D) hewefš^keâ iesef[me
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166.Which one of the following soils is

also called black soil?

(A) Podzol

(B) Chestnut

(C) Chernozem

(D) Laterite

167.The word 'Possibilism' was firstly

coinal by :

(A) Blache

(B) Brunches

(C) M. Sore

(D) Febvre

168.On which of the following rivers the

'Dhuandhar' waterfall is located?

(A) Mahanadi

(B) Tapi

(C) Godavari

(D) Narmada

169.Tungbhadra and Bhima rivers are

tributaries of-

(A) Narmada

(B) Krishna

(C) Mahanadi

(D) Godavari

170.The theory of terrestrial unity was

propounded by:

(A) Vidal dela  Blache

(B) Ritter

(C) Mackinder

(D) Humboldt

166.efvecveefueefKele ceW mes efkeâme Skeâ keâes keâeueer efceóer Yeer

keânles nQ?

(A) hee@[peeue

(B) Ûesmšveš

(C) Ûeveexpesce

(D) uesšjeFš

167.'heeefmeefJeefuepce' Meyo meJe&ØeLece ÛeÙeefvele efkeâÙee Lee:

(A) yueeMe ves

(B) yeÇtbMe ves

(C) Sce. meesjs ves

(D) HesâyyeÇs ves

168.efvecveefueefKele veefoÙeeW ceW mes efkeâme veoer hej ‘OegDeeBOeej’

peueØeheele efmLele nw?

(A) ceneveoer

(B) leeheer

(C) ieesoeJejer

(D) vece&oe

169.legbieYeõe SJeb Yeercee veefoÙeeB meneÙekeâ veefoÙeeB nQ-

(A) vece&oe keâer

(B) ke=â<Cee keâer

(C) ceneveoer keâer

(D) ieesoeJejer keâer

170.heeefLe&Je Skeâlee efmeæevle kesâ ØeJele&keâ Les

(A) efJe[eue [er uee yueeMe

(B) efjšj

(C) cewefkeâC[j

(D) ncyeesuš
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171.The bulk of rainfall along the

Coromandal coast is derived from

(A) Seasonal Shifting of trade winds

(B) The retreating monsoon winds

(C) Depressions originating over

central Bay of Bengal

(D) North-East Monsoon winds

172.Brahmputra river in the Himalyas

presents an example of :

(A) Superimposed drainage

(B) Anticedent drainage

(C) Subsequent drainage

(D) Consequent drainage

173.The largest tribal group of India is

(A) Santhals

(B) Bhils

(C) Gonds

(D) Nagas

174.Which one of the following rock sys-

tems has the most mineralised rocks

in India?

(A) Cuddapah

(B) Dharwar

(C) Gondwana

(D) Vindhyan

171.keâesjesceC[ue leš hej nesves Jeeueer Je<ee& keâer DeefOekeâebMe

cee$ee Øeehle nesleer nw:

(A) JÙeeheeefjkeâ nJeeDeeW kesâ ceewmeceer mLeeveevlejCe

mes

(B) ueewšleer ceevemetveer nJeeDeeW mes

(C) yebieeue keâer KeeÌ[er kesâ ceOÙe GlheVe nesves Jeeues

Ûe›eâJeeleeW mes

(D) Gòejer-hetJeea ceevemetveer nJeeDeeW mes

172.efnceeueÙe ceW yeÇÿeheg$e veoer GoenjCe nw

(A) DeOÙeejesefhele DeheJeen keâe

(B) hetJeeaJeleea DeheJeen keâe

(C) hejJeleea DeheJeen keâe

(D) DevegJeleea DeheJeen keâe

173.Yeejle keâe meyemes yeÌ[e pevepeeleerÙe mecetn nw

(A) mebLeeue

(B) Yeerue

(C) ieeW[

(D) veeiee

174.Yeejle ceW efvecveefueefKele ceW mes efkeâme Mewue ›eâce ceW

meJee&efOekeâ Keefvepe efceueles nQ?

(A) keâ[hhee

(B) OeejJeeÌ[

(C) ieeW[Jeevee

(D) efJebOÙeve
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175.Ranchi Plateau is an example of

(A) True Peneplain

(B) Uplifted Peneplain

(C) Downwarped Peneplain

(D) Incipient Peneplain

176.When do the storms of small dimen-

sions known as 'Nor-wester'develop

at the head of Bay of Bengal?

(A) November-December

(B) January-February

(C) April-May

(D) June-July

177.Which soil covers the second larg-

est area in India?

(A) Alluvial soil

(B) Black soil

(C) Laterite soil

(D) Red soil

178.Ankaleshwar is famous for

(A) Uranium

(B) Coal

(C) Petroleum

(D) Diamond

175.jeBÛeer keâe he"ej GoenjCe nw-

(A) Megæ hesefvehuesve keâe

(B) GeflLele hesefvehuesve keâe

(C) DeJeleefuele hesefvehuesve keâe

(D) ØeejbYeer hesefvehuesve keâe

176.‘veeJexmšj’ (keâeue-yewmeeKeer) veecekeâ Úesšs Deekeâej

kesâ letHeâeveeW keâe GodYeJe yebieeue keâer KeeÌ[er kesâ Meer<e&

Yeeie ceW keâye neslee nw?

(A) veJecyej-efomecyej ceW

(B) peveJejer-HeâjJejer ceW

(C) DeØewue-ceF& ceW

(D) petve-pegueeF& ceW

177.Yeejle ceW keâewve meer efceóer #es$eHeâue keâer Âef° mes

otmejs mLeeve hej nw?

(A) peueesÌ{

(B) keâeueer

(C) uewšjeFš

(D) ueeue

178.DebkeâuesÕej Øeefmeæ nw

(A) ÙetjsefveÙece nsleg

(B) keâesÙeuee nsleg

(C) Keefvepe lesue nsleg

(D) nerje nsleg
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179.Which one of the following map pro-

jections is most suitable for show-

ing the cultivation of wheat in the

world?

(A) Mercator

(B) Sinusoidal

(C) Mollweide

(D) Cylindrical equal area

180.Settlements of The Nagas are usu-

ally located at

(A) Hill slope

(B) Rivers banks

(C) River terraces

(D) Ridge tops

181.Which one of the river is not a

Anticedent river?

(A) Sindhu

(B) Satluj

(C) Vyas

(D) Ganga

182.Talcher coal fields lie in

(A) Mahanadi Valley

(B) Son Valley

(C) Damodar Valley

(D) Godavari Valley

179.efvecveefueefKele ceeveefÛe$e Øe#esheeW ceW mes keâewve efJeÕe cebs

iesntB keâer ke=âef<e keâes oMee&ves nsleg meyemes GheÙegòeâ nw?

(A) cejkesâšj

(B) meeFvegmJeeF[ue

(C) ceeueJeer[

(D) mece#es$e yesueveekeâej

180.veeiee pevepeeefle keâer yeefmleÙeeB meeceevÙele: DeJeefmLele

nesleer nQ

(A) heneÌ[er {eueeW hej

(B) veoer lešyebOeeW hej

(C) veoer yesefokeâeDeeW hej

(D) keâškeâ efMeKejeW hej

181.efvecveefueefKele veefoÙeeW cebs mes keâewve Skeâ veoer hetJe&Jeleea

veneR nw?

(A) efmebOeg

(B) meleuepe

(C) JÙeeme

(D) iebiee

182.leeueÛeerj keâesÙeuee Keeve efmLele nw -

(A) ceneveoer Ieešer ceW

(B) meesve Ieešer ceW

(C) oeceesoj Ieešer ceW

(D) ieesoeJejer Ieešer ceW
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183.What is R.F. if the given scale 3

centimetres are equal to 9

hectometres?

(A) 1:27,000

(B) 1:30,000

(C) 1:45,000

(D) 1:90,000

184.International projecton is the modi-

fied form of :

(A) Polyconic projection

(B) Mollweide projection

(C) Bonne's projection

(D) Gall's projection

185.The Ergograph was propounded by

(A) A.G. Ogilive

(B) A.Geddes

(C) E.Raisz

(D) A.H. Robinson

186.Which one of the following methods

uses lines to show the distribution

of population density in a country or

region?

(A) Chorochromatic

(B) Choropleth

(C) Choroschematic

(D) Isopleth

183.Ùeefo ceehekeâ 3 mes.ceer. yejeyej 9 nskeäšesceeršj efoÙee

ngDee nw, lees Fmekeâe ØeoefMe&le efYeVe keäÙee nw?

(A) 1: 27,000

(B) 1: 30,000

(C) 1: 45,000

(D) 1: 90,000

184.Devleje&°^erÙe Øe#eshe mebMeesefOele ™he nw

(A) yengMebkeäJeekeâej Øe#eshe keâe

(B) ceeueJeer[ Øe#eshe keâe

(C) yeesvme Øe#eshe keâe

(D) iee@ume Øe#eshe keâe

185.Fiees&«eeHeâ keâes Øeefleheeefole efkeâÙee Lee

(A) S.peer.Dee@efieefueJe >es

(B) S.iesef[me ves

(C) F&.jspe ves

(D) S.SÛe.je@efyevmeve ves

186.efvecveefueefKele efJeefOeÙeeW cebs mes keâewve efkeâmeer osMe Ùee

ØeosMe ceW pevemebKÙee IevelJe kesâ efJelejCe keâes efoKeeves

kesâ efueS jsKeeDeeW keâe ØeÙeesie keâjleer nw?

(A) keâesjes›eâescesefškeâ

(B) keâesjeshuesLe

(C) keâesjesefmecesefškeâ

(D) DeeFmeeshuesLe
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187.The rice-producing areas are asso-

ciated with

(A) High density of population

(B) Moderate density of population

(C) Low density of population

(D) None of the above

188.Who among the following noted first

the regularity between the sizes of

cities and their rank?

(A) Zipf

(B) Jefferson

(C) Auerbach

(D) Christaller

189.Selva Forests are:

(A) Broad leaf deciduous forests

(B) Broad leaf evergreen forests

(C) Coniferous evergreen forests

(D) Coniferous deciduous forests

190.Which one of the following instru-

ments is used to measure the dis-

tance between two points on a map?

(A) Pantograph

(B) Opisometer

(C) Photometer

(D) Planimeter

191.Tertiary divisons help in reading dis-

tances upto two decimal places on

(A) Plain scale

(B) Vernier scale

(C) Comparative scale

(D) Diagonal scale

187.Oeeve keâe Glheeove keâjves Jeeues #es$e mecyeefvOele nQ:

(A) DeefOekeâ pevemebKÙee IevelJe mes

(B) ceOÙece pevemebKÙee IevelJe mes

(C) Deuhe pevemebKÙee IevelJe mes

(D) GheÙeg&òeâ ceW mes efkeâmeer mes Yeer veneR

188.veiejeW kesâ Deekeâej Deewj Gvekeâer ßesCeer kesâ yeerÛe

efveÙeefcelelee hej meJe&ØeLece efkeâmeves OÙeeve efoÙee?

(A) efpe]Heâ

(B) pewHeâjmeve

(C) DeewjyeeMe

(D) ef›eâmše@uej

189.mesuJee Jeve nw:

(A) ÛeewÌ[er heòeer Jeeues helePeÌ[ Jeve

(B) ÛeewÌ[er heòeer  Jeeues meoeyenej Jeve

(C) MebkegâOeejer meoeyenej Jeve

(D) MebkegâOeejer helePeÌ[ Jeve

190.efvecveefueefKele ceW mes keâewve Skeâ Ùeb$e ceeveefÛe$e hej oes

efyebogDeeW kesâ yeerÛe keâer otjer veeheves kesâ ØeÙeesie ceW ueeÙee

peelee nw?

(A) hebsšes«eeHeâ

(B) Deesheermeesceeršj

(C) Heâesšesceeršj

(D) huesveerceeršj

191.le=leerÙekeâ efJeYeeieeW keâer ceoo mes oes oMeceueJe DebkeâeW

lekeâ keâer otefjÙeeB heÌ{er pee mekeâleer nQ

(A) mejue ceehekeâ hej

(B) Jeefve&Ùej ceehekeâ hej

(C) legueveelcekeâ ceehekeâ hej

(D) keâCe&Jele ceehekeâ hej
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192.The Karaganda Basin is famous for

the mining of

(A) Iron ore

(B) Bauxite

(C) Copper

(D) Coal

193.Which of the following geometrical

patterns of rural settlements are

most common in India?

(A) Radial

(B) Rectangular

(C) Circular

(D) Parallel

194.Which one of the following reservoirs is

associated with the Rihand projects?

(A) Govind Ballabh Pant Sagar

(B) Gandhi Sagar

(C) Jawahar Sagar

(D) Govind Sagar

195.Who among the followings gave the

concept of 'Rimland theory'?

(A) Griffith Taylor

(B) O.H.K. Spate

(C) A. Ratzel

(D) Spykman

196.The Broken Hill of Australia is famous

for the mining of

(A) Zinc

(B) Silver

(C) Lead

(D) All of the above

192.keâjeieeb[e yesefmeve GlKeveve kesâ efueS Øeefmeæ nw

(A) ueewn Oeeleg kesâ

(B) yeekeämeeFš kesâ

(C) leeByee kesâ

(D) keâesÙeuee kesâ

193.Yeejle kesâ «eeceerCe DeefOeJeemeeW ceW efvecve pÙeeefceleerÙe

Øeefle™heeW ceW mes keâewve DeefOekeâ meeceevÙe nw?

(A) Ûe›eâerÙe

(B) DeeÙeleerÙe

(C) Je=òeerÙe

(D) meceeveevlej

194.efvecveefueefKele peueeMeÙeeW ceW mes keâewve efjnbo heefjÙeespevee

mes mecyeefvOele nw?

(A) ieesefJevo yeuueYe heble meeiej

(B) ieeBOeer meeiej

(C) peJeenj meeiej

(D) ieesefJebo meeiej

195.‘efjceuewC[ efmeæevle’ keâer DeJeOeejCee efvecveefueefKele

ceW mes efkeâmeves Øemlegle keâer Leer?

(A) ef«eefHeâLe šsuej ves

(B) Dees.SÛe.kesâ. mhesš ves

(C) S.jwšdpesue ves

(D) mheeFkeâcewve ves

196.Deemš̂sefueÙee keâe yeÇeskeâve efnue Keveve kesâ efueS Øeefmeæ

nw

(A) pemlee kesâ

(B) ÛeeBoer kesâ

(C) meermee kesâ

(D) GheÙeg&òeâ meYeer
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197.Which one of the following is not a

tropical desert?

(A) Atacama

(B) Arabia

(C) Gobi

(D) Kalahari

198.Mental map studies were promoted

by

(A) Behavioural geography

(B) Humanistic geography

(C) Quantitative geography

(D) Radical geography

199.The percentage of the schedule

tribes population is the highest in-

(A) Arunachal Pradesh

(B) Mizoram

(C) Meghalaya

(D) Nagaland

200.Who amongst the following  used

hair texture to classify world

races ?

(A) A.L. Kroeber

(B) Blueman Basve

(C) T. Huxley

(D) Von Eickstedt

197.efvecve cebs mes keâewve G<Ce keâefšyebOeerÙe ce™mLeue veneR

nw?

(A) Dešekeâecee

(B) DejefyeÙee

(C) ieesyeer

(D) keâeueenejer

198.ceeveefmekeâ ceeveefÛe$e DeOÙeÙeveeW keâes Øeeslmeeefnle efkeâÙee

ieÙee

(A) JÙeJenejhejkeâ Yetieesue Éeje

(B) ceeveJeJeeoer Yetieesue Éeje

(C) heefjceeCeelcekeâ Yetieesue Éeje

(D) DeefleJeeoer Yetieesue Éeje

199.DevegmetefÛele pevepeeefleÙeeW keâer pevemebKÙee keâe ØeefleMele

GÛÛelece nw

(A) De™CeebÛeue ØeosMe ceW

(B) efcepeesjce ceW

(C) cesIeeueÙe ceW

(D) veeieeuewC[ ceW

200.efvecveefueefKele ceW mes efkeâmeves kesâMe jÛevee kesâ DeeOeej

hej efJeÕe keâer ØepeeefleÙeeW keâes efJeYeeefpele efkeâÙee

nw?

(A) S.Sue.›eâesSyej

(B) yuÙetcesve yeemJe

(C) šer.nkeämeues

(D) Jee@ve Skeämešs[
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